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Megint a felavató-beszédek.
AZ AMERIKAI MAGYARSÁG ÉS A KÖZÖS ALAP.

beteg szövetség ágyánál még egy.pár kd-

'■■■■< ban. a magyar határon, nemrég 
' !- az osztrák császár szobrát, 

••rütoiii magyarok azt mondják, hogy 
■- ivar szobra Beesnek mutatja az ar­

at. mig Magyarország felé háttal for- 
A császár nem akar bennünket lát-

N m rég !)■• mert menni M agyar ars zág- 
- városának vak i-s vén polgárines- 

. s Haydn síremléke előtt a leggalá- 
s rí - skel illett • a magyart — Ma- 

Írország területén.
matanáes kon natanáesot ér s bár 

rszág iiex ; é- yókba szorított kép- 
'k ■ s miniszterek vezethetik csupán,

• iszár nem enged. A nép ezrével veszi
’>■ a váiidorbotot, s jön a szabad­

sz földjére...
dint az űzi Itt vad fut a föld népe az
... > császár atyai oltalma alól. Uj
it. szabadságot keres, 

i 1 már e/t a szabadságot is leigázza a 
"i.iának a tengereken is átnyúló 

- r.ivze. Lei gáznak bennünket itt is, 
x a bad Amerika földjén, 
lia . i ihaza nem bírják lerázni maguk- 

iz osztrák császár atyai jóakaratát a 
ink, ezt még értjük. De, hogy

■ A . riká a mire jó nekünk az osz-
, ■ sászár atyai jóindulata, ezt nem

gyünk képesek megérteni.
Pedig ezt akarják velünk megértetni, 

.i.o :i fáradoznak itt is, hogy az osz­
ol-, ár igájába hajtjuk a fejünket, 

miatta! tekintsünk azokra, akik 
z ,.:ikat kivégezve, országunkat 

■ száz esztendeje tartják rab­
igában.

I. „o; . erre enged következtetni a 
•gtartott leleplezési ünnepé­

in w ynrki magyar menházna'K.
K a az ünnepélyen egy beszédet olva- 

idd Ambrózy Lajos báró, washingtoni
■ iri és királyi nagykövetségi taná- 

ur.
■a,■ beszéd nyomán az amerikai ma­

ii pókban érdekes, de egyben az 
••ikai magyarság függetlenségére na- 
. v-szedelmes polémia indult meg.

■1 -k a beszédnek a magyarázását 
"■'•írünk ellenőrizni, hacsak azt nem 
x. hogy az amerikai magyarok 

-/.közök legyenek a külügyi képvi-
■ k.-zében, s igy annak idején még 

csak erkölcsi támogatásban se részesit- 
i.esse az amerikai magyarság testvéreit, a 
-:ck odahaza maradva, Magyarország fiig-

• ségéuek kivívásán dolgoznak, 
s I. ni kifogásunk az ellen, ha itteni 
izy.ii’ lapok véleményt nyilvánítanak 

-ztrák magyar nagykövet, szóval a 
. ígyi képviselet javára, de tiltakoz- 

k-11 az ellen, hogy az amerikai ma-
■ áriak, éppen a magyar sajtó által 

írentartott független és szabad gondol-
■ dása itt. Amerikában béklyóba veres-

Az amerikai magyar lapoknak határo- 
■■ nagy érdemük volt eddig, s hiszsziik, 
_ry lesz a jövőben is, s ez az, hogy 

z idevándorolt magyarnak a vérébe ol-
• .i ; azt az igazságot, hogy Magyaror­

szág csak akkor és úgy a magyaroké, ha 
független és szabad.

Gondolkozó, s a jövőbe látó magyarok 
I.a,ként el sem képzelhetik Magyarur-

■ _r jövendőjét.
S mert igy gondolkoztunk, mert ezt 

.Műk. azért született meg az „Amerikai

Bár a Bevándorló pénteki számá­
ul hosszasabban foglalkoztunk a new 

. , rk i magyar men ház felavatásán el- 
ngzott beszédekkel, adjuk Perényi Bé­

la : iilmunkatársuniknak ezt a józan és 
l.-nekfelett magyar czikkét. E czikk- 

. különösen azt a részét szívleljék meg 
-óink, amely az Amerikai Magyar 

Szövetségnek általános felkarolását
■ idja szükségesnek. A szerk.

Magyar Szövetség“, mikor az osztrák 
császár magyar honvédekkel űzette ki a 
nép képviselőit az országházból.

Mint a villámlás szaladt végig egész 
Amerikában, hogy veszélyben a haza, s 
az amerikai magyarok fel is álltak, mint 
egy ember.

Az „Amerikai Magyar Szövetség“ szü­
letése volt az itteni magyarok szabadság­
éi hazaszeretetének dicséretre,méltó tüz- 
próbája, de egyben azt is láthatták oda­
haza. hogy mit köszönhet Magyarország 
az oly nagyon elhagyatott amerikai ma­
gyar sajtónak.

Ennek a szövetségnek a megalakulása 
nyílt és férfias megvallása volt annak, 
hogy gondolkozik az amerikai magyar­
ság. Magyarul mondva: kivágtuk az ad­
dig rejtve tartott farbát.

Most tessék az eseményeket figyelem­
mel kisérni.

A külügyi képviselet látta azt, hogy a 
közös birodalmat csakis úgy vétethetik 
észre Amerikával, ha a magyarokra tá­
maszkodnak.

Mert mig miránk ügyet se vetett a 
nagykövetség, addig a császáriul osztrá­
kokat elnyelte az amerikai németség. 
Ezeket egyszerűen 'elsikkasztottak, ugy- 
annyira, hogy mikor a császár hatvan­
éves jubileuma alkalmából a new yorki 
székesegyházban hálaadó istenitisztelet 
tartatott, hogy ezzel a magyarok mozgo­
lódása a nyilvánosság előtt ellensulyoz- 
tassék. az első padokba is alig jutott em­
ber, azok is háromnegyed, részben hiva­
talnokok és angolok voltak.

Az „Amerikai Magyar Szövetség“ böl­
csőjénél jelentkezett hát a száraz dajka, 
a .külügyi képviselet személyében, s úgy 
suttyomban magára vállalta, hogy a cse­
csemőt fel is neveli.

Mert nagyon alkalmatlanok voltak a 
szövetség által rendezett nép- és tiltatoo- 
zógyülések, s mert ezt az alkalmatlan 
szövetséget minden áron fel kellett bom­
lasztani. megnyilatkozott a közös képvi­
seleten keresztül, az osztrák politika jó­
akarata gondoskodása.

Megjelent közöttünk Hoenining báró. 
Dicséretére legyen mondva, hogy jó di­
plomata. Elkezdette a munkát azzal, 
hogy egy egyleti zászlónak a rudjába ki­
rályi szeget vert. Megtette pedig ezt 
ugyanazon egyletben, amelyik egylet azt 
a new yorki magyar templomot építette, 
ahol annak idején az „Amerikai Magyar 
Szövetség“ fogantatott.

Iloenning báró lett közöttünk a legnép­
szerűbb ember. Xem múlt el egy hét, 
hogy valamelyik magyar egylet meg ne 
választotta volna (liszt,agjának. Lehozta 
a magyarok közé Hengelmüller nagykö­
vetet vacsoráim. Konzulátusi hivatalno­
kok küldettek ki, hogy a magyarok egy­
leti szervezkedését tanulmányozzák. 
Nagykövet, főkonzul, ( konzul, konzuli 
megbízott, szóval az egész külügyi képvi­
selet megmozdult, hogy a .magyarok sze- 
retetét megnyerje. Az egyleti tisztvise­
lők, a papok, a szerkesztők, a kereskedők, 
a munkások, szóval mindenki parolázott, 
s boldog volt, hogy kezet szoríthatott egy 
eleven konzullal.

S mig ez a sáskajárás tartott, addig az 
Isten kegyelméből fogant gyerek, az 
„Amerikai Magyar Szövetség“ napról- 
napra fogyott, sorvadott.

És ma, amikor a nagykövetségi taná­
csos örömtől sugárzó arczczal jelenti, 
hogy mi minden üdvös dolgot er bet ne el 
az amerikai magyarság, de csakis a közös 
alapon, ima, hát bizony ma, ott áll a nagy­

tartó orvos, s azon tanácskoznak, hogy 
mert a császári atyai jóakarat .minden 
csepp vérét kiszitta annak az életerős 
gyereknek, — mit lehetne vele csinálni.

Azt mondja a nagykövetségi tanácsos, 
hogy lesz kórház, jogvédő egyesület, ár­
vaház, szóval mindenünk lesz, de csakis 
közös alapon.

S mindezt elmondotta pedig báró Am­
brózy annak a menháznak a megnyitá­
sán. amely éppen a közös képviselet kí­
vánságának ellenére született meg, a ma­
gyar kormány egyenes és nem közvetett 
intézkedésére és határozott kívánságára.

Kívánhatta ezt a magyar kormány, 
mert hiszen a ímenházat annak a magyar 
népnek a pénzéből tartják fenn, amelyik 
ide kivándorolt.

Azt mondják, hogy a követség! taná­
csos beszéde egy pontban csúcsosodik ki, 
s ez az, hogy mi azért vagyunk senkiik és 
semmik, mert veszekedünk. Ilahát volt 
olyan magyar újság, amely ezt feltalálta, 
ugv nevezné meg nekem azokat is, akik 
ezt a veszekedést, a színfalak mögött, lát- 
tatlanul és nagyon ügyes kezekkel szít­
ják, sőt a pénzt sem kímélik.

Ha a menház felavatásán jól körülnéz­
tek volna egyesek, úgy azokat is láthat­
ták volna, akik az ameikari magyarok 
közé mindig nagyon ügyesen becsempész­
ték a széthúzás magvát. Ezen az ünne­
pélyen azonban vakon és süketek Vali­
nak az emberek. Úsztak a rendjel'es le­
vegőben. ,meg az osztrák császár dicsősé­
gének fényében. Clevelandiban pedig az 
orvosok konzíliumot tartanak az „Ameri­
kai Magyar Szövetség“ fölött.

Ha a magyar kormány elhitte, hogy itt 
szükség van inenházra, akkor elhiszi azt 
is, hogy kórház is kell, jogvédő egyesü­
let és árvaház is hell.

Osztom a véleményét a kö vets égi taná­
csos urnák, hogy a kezdeményezésnek itt 
kell érvényesülni, innen kell kiindulni.

Nagyon jó lenne, ha ezt minden ameri­
kai magyar jól megjegyezné magának.

A magyar menház kezdeményezése is 
innen indult ki, s bár kiröhögtek bennün­
ket az osztrákok, mig közös menházunk 
volt, bár az öklükkel fenyegettek, mikor 
nem akartuk elismerni a közös alapot, 
mégis otthagytuk őket. S bár az akkori 
főkon'zul a 10.000 dollár évi szuhvenczió- 
ra is azt mondotta, hogy azzal nem bírjuk 
a menházat fentartani, a magyar kor­
mány gondoskodása azt nemcsak f'entar- 
totta. de pénzt adott, hogy a saját há­
zunk is meglegyen. Mikor mi felavattuk 
a házat, ugyanakkor a bevándorlási hiva­
tal az osztrák menházat becsukatta. Hogy 
miért, azt nem tudjuk.

És amint ez a magyar menház megépül­
hetett magyar alapon, úgy megépülhet 
minden intézményünk magyar alapon és 
pedig az „Amerikai Magyar Szövetség“ 
kebelében.

Legyen csak ennek a szövetségnek tag­
ja minden magyar pap, minden magyar 
újságíró, bankár, kereskedő, csatlakozzon 
csak minden magyar egylet hozzá s tegye 
kötelezővé minden egyleti tagra a szö­
vetségi tagsági dijat. Rendezzen csak 
minden egyházközség egy kollektát egy 
évben, s minden egylet egy mulatságot 
ennek a szövetségnek az alapjára, akkor 
lesz kórház magyar orvossal és magyar 
apáczával, lesz árvaház, lesz jogvédő 
egyesület, még pedig magyar alapon.

Egy olyan hatalmas testülettel, ame­
lyik az egész amerikai magyarságot ma­
gába foglalja, a magyar kormány min­

denkor szóba áll, a külügyi képviselet 
nélkül is.

Minden magyar ember hálás lehet Am­
brózy bárónak, hogy im, a külügyi kép­
viselet is kivágta a farbát, s elmondották 
közöttünk, hogy mi itt csak közös alapon 
boldogulhatunk. Köszönjük.

Ébredjen fel álmából minden ma­
gyar, essen 1c a hályog szemeinkről, s 
ezen egy létkérdésünkben, az „Amerikai 
Magyar Szövetség“ felépítésében, fog­
junk kezet egymással. Itt nagy a veszély, 
mert ha egyszer oltalma alá vesz bennün­
ket Amerikában is a kétfejű sas. ame­
lyiknek csak a hegyében van hely- Ma­
gyarországnak. akkor mi még erkölcsi ér­
tékünket is elveszítjük az amerikaiak 
előtt.

Az amerikai magyarságot csak az ame­
rikai törvények oltalma alatt, s az itt ho­
nosságot nyert polgárok segítségével le­
het szervezni. Az ily szervezkedésbe pe­
dig csak magyar alapon lehet beleszólni.

Adassák meg a külügyi képviseletnek 
az őt megillető tisztelet, de a jövőben ke­
ressünk utat és alkalmat arra, hogy a 
magyarság ügyében ne közös, de magyar 
alapon tárgyalhassunk a magyar kor­
mánynyal. Ila keressük, és sokan keres­
sük ezt az utat, megtaláljuk.

Ne feledjük azt. hogy ha a mi kiáltá­
sunk. mint egy kiáltás üt a magyar kor­
mány elébe, azt, ha a kormány nem is 
akarná hallani, meghallja az egész or­
szág.
Már pedig ha odahaza meghallanak ben­

nünket, úgy jobban segítenek rajtunk, ha 
kell, mintha Becsen keresztül beszélge­
tünk a magyar kormánynyal.

Ne szóljuk meg egymást azért, hogy 
csak a fehér asztal mellett beszélgetünk 
a magyar kórházról, de örüljünk* hogy 
erről az amerikai magyarság még beszél. 
Egyben ne tüntessük fel a külügyi kép­
viseletet dicsfényben, mikor a saját pén­
zünkből megépített menházat úgy adják 
át nekünk, mint a magyar király atyai 
gondoskodását. Ila azok odahaza csak 
azt látják, hogy az országnak semmi en­
gedményt nem juttat a magyar király, 
ha látjuk, hogy még mindig nem elégelte 
meg Ausztria császárja, ho:gy az osztrák 
a magyar nemzet testének minden vérét 
kiszívja, akkor csak becsüljük meg azo­
kat, akik itt Amerikában, habár vesze­
kedve is, de a saját erejükre támaszkod­
va akarnak érvényesülni.

Maradjunk mi meg egyelőre a bridge- 
porti szövetség szürke két centjeinél, ha 
más nincs is kórházra. Inkább centünk 
legyen csak, minthogy dollárokért elad­
va minden függetlenségünket, közös ala­
pon tárgyaljunk.

Ne ejtsük hát kétségbe azokat, akik 
otthon Magyarország függetlenségéért, 
ezeréves szülőihazánk szabadságáért küz­
denek. Tömörüljünk egy testbe az „Ame­
rikai Magyar Szövetség“-ben, még pedig 
azért, hogyha majd még egyszer az ut- 
ezára szórják odahaza a magyar képvi­
selőket, úgy ne az utolsó pillanatban 
kapkodjunk, hogy egymást összeszedjük, 
de egy hatalmas, száz és százezer tagból 
álló egyesületből kérjük ennek a még ha­
talmasabb országnak a segítségét. Ezt 
közös alapon megtenni nem lehet.

Ne feledjük végül azt, hogyha bár elő­
kelő magyarok mondják is azt nyilvános 
ünnepségeinken, hogy az „Éljen Kos­
suth !“ jelige mitse segít Magyarország­
nak, — ennek a hatalmas országnak 80 
milliónyi népét megmozgathatjuk Kos­

suth Lajos nevével, de senkise hallgat 
reánk, ha közös alapon akarunk hozzájuk 
beszélni.

Félre hát a haraggal, magyarok. Áll­
junk lie az ..Amerikai Magyar Szövet 
ség“-'be mindannyian, mert én azt hi­
szem. hogy Magyarországnak sohxe volt 
oly nagy szüksége az amerikai magyarok 
összetartására, mint most van, amikor a 
csillagot is leadják az égről az eddig le­
nézett, elhagyott magyarnak, de csakis 
közös alapon.

Álljunk hát a magunk lábára, s kiált­
suk át a tengeren, hogy „Amerikai Ma­
gyar Szövetség“ volt is. lesz is. de csak
magyar alapon.

Ne feledjétek, hogy az osztrák császár 
hátat fordít nekünk, a bécsi polgármes­
ter magyar földön is leszidliat. Az osz­
trák császár nem látja a magyar királyt, 
s azért járkálnak haza a magyar minisz­
terek üres kézzel Bécs városából.

Köszönjük meg azonban Ambrózy bá­
ró követség! tanácsos urnák azt, hogy fel­
nyitotta szemeinket, megmutatta azt. 
hogy miért nem boldogulunk mi mindad­
dig. amíg egy testbe nem olvadunk. Csak 
ott hibázott a báró ur, hogy közös alapot 
emlegetett.

Hisszük, hogy a közös külügyi képvise­
let magyar alapon megindított szervezke­
désünket is jó szemmel nézi s minden ere­
jével támogatja az „Amerikai Magyar 
Szövetség" ‘-et.

Perényi Béla.

MOST MEG TISZA.

A magyar politikai válság újabb 
fordulata.

Egy vasárnap beérkezett kábelsürgöny 
szerint teljesen uj és mondhatjuk, várat­
lan fordulat állott be a magyar politikai 
válság dolgában.

A legújabb hir szerint a magyar király 
— persze Bécsben — hosszabb kihallgatá­
son fogadta Tisza István grófot s mig 
egyesek azt állítják, hogy csupán infor- 
mácziót kért a burg elaggott lakója régi 
csatlósának, Tisza Kálmánnak vaskezü 
fiától, addig viszont mások teljes határo­
zottsággal azt mondják, hogy Ferencz 
József kormányalakítással bízta meg Ti­
sza István grófot.

Bennünket amerikai magyarokat nem 
lep meg semmi. Mi azt látjuk, hogy Fe­
rencz József az ő „lovagias" magyarjait 
jobbról-balról is arezulüti s azt várja, 
hogy ezek a „lovagias" magyarok az ar- 
czulütéseket térdhajlással és kézcsókkal 
viszonozzák.

A magyar nemzet az utolsó három esz­
tendőben csodás jelét adta annak, hogy 
közte és a korona közt összhangot akar 
teremteni. Ennek az összhangnak az ér­
dekében Kossuth Lajos fia elment a leg­
végső határig s még annak a gyanúnak 
is tette ki magát, hogy elejtette apjának 
elveit. Mindezek az áldozatok csak an­
nál csökönyösebbé, ridegebbé tették 
Ausztria urát, aki most már minden ma­
gyar törekvéssel szemben a legmerevebb 
tagadás álláspontjára helyezkedett.

Ez adta a türelmes, békeszerető Kos­
suth Ferencz szájába elvégre a szavakat: 
„HA NEM FOGOK A KORONÁTÓL EN­
GEDMÉNYEKET KIESZKÖZÖLHETNI, 
ÁTMEGYEK AZ ELLENZÉKBE.“ S er­
re a kijelentésre mintegy válaszul jön a 
hir, hogy Ferencz József Tisza Istvánt 
rendelte magához.

Ez a hir sokat mond. Komoly időket 
helyez kilátásba.

NFMFTH JANOS V CSÁSZÁRI ÉS KIBALTI KONZULI ÜGYVIVŐ. A LEGRÉGIBB ÉS LEGMEGBÍZHATÓBB PÉNSKÜLDÖ ÉS HAJÓJEGY- ELAEUSITŐ BAN KAR AMERIKABAN'.

HONFETABSAK iíINDEN NÉVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LELKIISMERETESN JAB EL ÉS EZÉRT MINDEN*! TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ABJB3 EKEKÉRT ROBIT,KOKÉRT 

^ VALAMINT MINDEN FEL VILÁGOS 1TÁ8ÉRT ÍRJON E CZIMEN.

JOHN NEMETH, BANKER, 457 Washington St„ New York, N. Y
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
„A BEVÁNDORLÓ” INGYEN NAP­

TÁRA. Készül a BEVÁNDORLÓ NAP­
TÁRA, melyet mint karácsonyi ajándé­
kot INGYEN fogunk juttatni lapunk elő­
fizetőinek kezébe. A BEVÁNDORLÓ 
NAPTÁRA tartalmánál fogva kedvesen 
fog meglepni mindenkit. Hatalmas csik­
keket és tanulmányokat fog tartalmazni, 
amelyek egyenesen a naptár számára 
íródtak s amelyekkel örökbecsűvé akar­
juk tenni ezt a naptárt. A csikkek leg­
többjét képek is gazdagítják és tarkítják.

Figyelmeztetjük azonban lapunk olva- 
sv.\ hogy azt az értékes naptárt csakis 
azoknak fogjuk megküldeni, akik nem­
csak hogy előfizetési dijaikkal hátralék­
ba-.; nincsenek, de az előfizetést meg is 
viitják. Minden újonnan belépő előfize­
tő ügyen meg fogja kapni a naptárt, 
-.ii-ívr.ek szétküldését még karácsony 

ELŐTT fogjuk megkezdeni.
Kérjük tehát olvasóinkat, küldjék be 

hátralékaikat és az uj előfizetési dijakat 
mihamarabb erre és CSAKIS erre a czim- 
re BEVÁNDORLÓ, 322 East 72 Street, 
NEW YORK. Az előfizetési ár EGÉSZ 
ÉVRE NEW YORKBAN 4 dollár, az 
Egyesült Államok MINDEN más helyén 
3 dollár.

Lapunkra, a Bevándorlóra, felesleges 
újból meg újból felhívnunk a magyarság 
figyelmét. A tény, hogy a Bevándorló 

... röl-hétre nagyobb tért hódit, hogy ol­
vasóinak és hirdetőinek száma szinte hi­
hetetlen gyorsasággal gyarapodik, leg­
élénkebben bizonyítja nemcsak lapunk 
értékét, de azt is, hogy Amerika magyar­
sága ezt az értékét felismerte. A Beván­
dorló az EGYEDÜLI magyar lap Ameri­
kában, mely nemcsak híreket és vezér- 
czikkeket nyújt az újságjában, hanem 
VASÁRNAPRA czimü pénteki mellékle­
teben oly szépirodalmi lapot, mely egy­
magában megéri a három dollárt kitevő 
előfizetési dijat. — És a Bevándorló még 
eryre azon van, hogy újításokkal meglep­
je olvasóit. így legközelebb egy érdekes 
és értékes ujitást fogunk végrehajtani, 
olyat, amely kétségtelenül sok uj barátot 
fog szerezni a lapunknak.

RIFFL GYULA A VERHOVAY-EC-Y- 
LZT MAI KONVENCZIÓJÁHOZ. Műd 

- tt Riffl Gyu­
la ;i ' dánosán becsült newarki homfltár-

new yorki konvenczió
részben kötelességet

hogy úgy ti 30-iki kon-
. mint az elmnltra vo-
eményt moi : és fel-

1 va az. osszi ■s fiókok de-
- nak figyelmét felhívjam. Min- 
tiulja. hogy az egyletben jelenleg 

zavarok, jobban mondva vi- 
gva,

; az aj alapszabályokba csúszta­
tna paragrafus v .1;. mely a fötiszti- 
; valósággal önkényuralmat bizto- 
:: ti > va i:u Tinyi.de bizonyosan a 

■ :. s/t á; v tiltakozó gyűl vsukét

tartott ez ellen s arról a főtisztikart is 
értesítette, illetőleg követelte ezen para­
grafusnak kiküszöbölését.

Minthogy pedig a főtisztikar erre nem 
mutatkozott hajlandónak, sőt ezt a para­
grafust már egy tag ellen alkalmazta is, 
merült fel egy rendkívüli nagygyűlésnek 
az eszméje, melynek leglelkesebb hirde­
tője a „Szabadság” volt.

ita jól fontolóra vesszük ezt a paragra­
fust. ténvleg nem csodálkozhatunk a 
méltó felháborodáson, melyet az az egylet 
tagjaiban keltett. Hiszen a ozári Önkény- 
uralom alatt elfogott egyének elitélését 
is iparkodik az orosz hivatalossag úgy 
feltüntetni, hogy az az elitélés a megej­
tett vizsgálat adatain alapult s ezen vizs­
gálattal iparkodik a közvéleményt a.z ité- 
'„•I jogossága iránt megnyugtatni. S ime, 
itt. a szabadság hazájában, az Amerikai 
Egyesült Államokban, létezik egy ma­
gvar egylet. mely alapszabályaiban az 
orosz zsarnokságot is felülmúló paragra­
fussal az egvleti főelnöiknek hatalmat ad 
aTra, hogy vizsgálat nélkül ítélkezhessen 
nemcsak egyes tagok felett, de sőt egész 
fiókosztályok felett is.

Ez és semmi más volt a felidézője a 
lő-iki konvencziónak és alapja a 
30-ikinak is.

A főtisztikar nem tagadhatja le a dol­
got. mert hiszen írva vagyon, de bűmét 
azza-l iparkodik eltussolni, hogy- a szeme- 
lyo.sk ed és előtérbe tolásával a figyelmet 
másfelé fordítsa, ami részben sikerült is. 
mert sajnos, a lő-iki konvenczió csakis a 
főtisztikamak sakkhuzasa folytán nem 
volt általános.

ön ámít ás volna ugyanis bárki részéről 
annak állítása, hogy a lő-iki konvenczion 
megjelent 21 delegátus az egész nagy 
Verhovay-Egylet nevében hozhatott vol­
na törvényesen, végérvényesén határoza­
tot.

Én ezen a gyűlésen indítványoztam, 
hogy a megjelentek csekély számát te­
kintve. vsak elöértekezlet formálódjék, a 
mely csupán a 30-íki kenve néz ión felho­
zandó vádak és követelések irainyaban 
hozzon határozatot.

Indítványomat leszavazta a gyűlés.
Most tehát, a pittsburgi konvenczió 

előestéjén felhívom és felkérem az ösz- 
szes fiókok delegátusait, hogy minden 
erejüket a sérelmes pontok helyesbítésé­
re. illetve törlésük keresztülvitelére irá­
nyítsák és iparkodjanak elejét venni min­
den törekvésnek, mely figyelmüket sze­
mélyeskedéssel akarná a gyűlés tulajdon­
képpeni tárgyáról elvonni.

-legyezzük itt meg jól. hogy most nem 
egyes személyekről, hanem az egész Ver­
hovay-Egylet javát biztositó alapszabá­
lyok helyesbítéséről és az egylet jövőjét 
illetőleg hozandó határozatokról lehet 
csak szó. Riffl Gyula.

GAYNOR ÉS A NEW YORKI MA­
GYAROK. Az a diszlakoma, melyet a 
New York városi Magyar Demokrata 
Kör di-r-zember tizenötödikén a Boule-

vard-kávéházban Gaynor polgármester 
tiszteletére rendez, erkölcsi súlyánál fog­
va olyan nagyszabásúnak ígérkezik, 
hogy országos értékűvé fog válni. A ren­
dező-bizottság elnöke, Sussman S. Vilmos 
ur, napról-napra kapja a leveleket az 
amerikai politikai élet előkelőségeitől, a 
kik politikai pártállásukra való tekintet 
nélkül résztvenn'i óhajtanak a lakomán 
már csak azért is. mert érzik, hogy azon 
a vacsorán oly megnyilatkozások fognak 
történni, melyek az országos demokrata 
párt reorganizálásához fognak \ezetni.

A Magyar Demokrata Kör-nek Cukor 
Mór elnöklete alatt legutóbb megtartott 
gyűlésén az is határozatba ment, hogy a 
kör februárius havában nagy bált ren­
dez. amelyre a meghívók legközelebb fog­
nak kiküldetni. Lesznek azonkívül fel­
olvasásokkal egybekötött háziestélyek, 
melyek a kör bel életét egyre vonzóbbá 
fogják tenni.

ÁRVÁN AZ IDEGENBEN. A négy 
Giszely gyermeket szomorú sors érte utol, 
még mielőtt ennek az „áldásokban” gaz­
dag országnak a földjére léphettek volna. • 
At yjukkal. Giszely Istvánnéval érkeztek 
ide a Pannónia hajón, hogy innen tovább 
utazzanak apjukhoz, aki az lllionis állam­
beli East St. Louisban dolgozik. A hajó 
megérkezését megelőző napon Giszely 
Istvánná megbetegedett s mikor a kikötő­
be érkeztek, az asszonyt átszállították az 
ellis island! kórházba. Mikor utolsó óra­
ját közeledni érezte, magához kérette a 
gyermekeit, akik szivszaggatóan könyö­
rögtek, hogy anyjuk ne hagyja őket itt. 
Pedig itthagyta őket. Meghalt. A gyer­
mekeket Williams bevándorlási biztos 
beleegyezésével a magyar menházban he­
lyezték el, apjuknak pedig táviratoztak, 
hogy mihamarabb jöjjön el New Yorkba.

SOUTH BETHLEHEMI HÍREK, özi- 
ráky Antal south bethlehemi levelezőnk 
Írja: South Bet,Mellemben görög katholi- 
kus templomegylet alakult. Előzetes gyű­
lésén kimondta, hogy templomot fog épí­
teni és ezt nem fogják Ortinszky püspök 
nevére íratni. Ez újonnan megalakult 
templomegylet főt. Kaminszky Ákos al- 
lentowni görög kath. lelkészt választotta 
meg lelkésznek és organizátornak. — A 
South Bethlehemi Első Magyar Társalgó 
és Betegsegélyző Egylet tulajdonát képe­
ző Magyar Ház színpadának a függönye 
elkészült. A függönyön Szeifert György 
magyar inüfestő a hét vezér képet és a 
vérszerződés jelenetét örökítette meg. A 
A függöny felavatására a „Yörös Sap­
kát” minik e!.í a south bethlehemi mű­
kedvelők, amely előadásról a Bevándorló 
már megemlékezett. A kitűnő előadást 
tegnap, vasárnap, november 28-án meg­
ismételték.

HOGYAN VÁLASZTANAK DELEGÁ­
TUST A VERHOVAY-KGNVSNCZIÓ-
RA. A Pennsylvania állambeli Johns- 
townból a következő érdekes levelet vet­
tük: Tisztelt Szerkesztő Ur! Kérelem­
mel fordulunk a tisztelt szerkesztő úrhoz, 
miután a Verhovay-Egylet nyolczadik 
fiókjának delegátusválasztása nem vég­
ződött helyesen. Veres András lett meg­
választva, habár a tagok ellenezték, ű
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KARÓ SYR'UP
TÉSZTÁBAN NAGYON ÍZLETES. — KENYÉRRE KENVE 
IGEN Jó —- TISZTA ÉS EGÉSZSÉGES. ADHAT BELŐLE A 
GYERMEKEKNEK ANNYIT, AMENNYIT CSAK AKAR- 
nXk NEMCSAK •'ÉDESSÉG”, HANEM 1 ‘ÉTEL’TÁP­
LÁLÓ ÉRTÉKE OLYAN. MINT A HÚSÉ ÉS KRUMPLIÉ. 
emberek akik azt mondják, hogy MÁSFÉLE SZI­RUPOT nem EMÉSZTENEK MEG, A * ‘KARO -' - SZIRUP­
BÓL AKÁRMENNYIT EHETNEK. : : : : • ...................; •
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CORN SYRUP

i
10 cent egy nagy kan

KÉRJE Á GROCERESÉTŐL.

!i

CREMET ES 
SZAPPANT

RÓTH SAMUEL-félét
ba basznál, arcza sima. fohér, puha és mint a narmat, friss és üde iesz. SzjEPvo. 
mái foltot pattanásokat, kiátéeefcet es minden nevec nevezendő arcztisztátalansagot 
legrövidebb idő alatt az arczrél levesz. Kapható RÓTH SÁMUEL gyógyszertárában,

a „MEGVÁLTÓ1‘-hoz.

125 AVE. A, Cor. 8th Street NEW YORK CITY.

Dl S.

406 GRANT STREET, 
PITTSBURG, PA.

TELEPHON:

EGYEDÜLI VALÓDI Ó-HAZAI MAGYAR ORVOS 
volt császári és királyi katonaorvos.

Dr. GOLDMANN okleveleivel bebizonyíthatja mindenkinek, 
hogy ö okleveles hazai orvos és katonaorvos, ő gyógyít min­
denféle gyógyítható betegségeket. Különös figyelmet ford:t 
női és férfi titkos betegségekre, melyeket ő gyorsan és bizto­

san, titoktartás mellett, a legújabb mód szerint gyógyít. 
Minden betegségükben teljes bizalommal forduljanak hozza sze­
mélyesen vagy levélileg, ő nem csinál humbugot, ó- becsületes, 

Szepes vármegyei származású magyar ember.
IRODAI ÓRÁK: Reggel 9-től este 9-ig. Vasárnap reggel 9-11

Bell 5430 Court.
F. & A. 883 Main. FIGYELJENEK JÓL A CZIMRE.
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Windt H. és társa
TELE- 1
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.. Vasút- és hajójegy-ügynöksége.. j

Közjegyző. . . . . . . . . . . . . . . . . Békebiró i
Turtle 1 

Creek I 1 East Pittsburg, Pa.
s Saját házában.
2 

A postával szemben, v

T árcza.
AZ UJ MENYECSKE.

Irta: Kanizsai Ferencz.

Beálltak a korán kezdődő őszi estvék. 
Az emberek megrövidítették a hivatalos 
órákat; spórolni kell, az ebatita, a vá­
ró-.! petróleummal, mert szót emelnek 
majd a görhegrófok, a tarhonya-bárók és 
a városi képviselet egyéb parasztjai, a 
no z.-i hadak és a népszerűséget hajh ászó 

iV.cá 1 is-iképviselők. No. Ezért is czélirá- 
uy r.s már négy óra után átkullogni a vá­
rosházáról a nagykorcsmába. Szerencsé­
re nincs messze. Épp át ellenben van. Meg 
aztán pártolni kell a koresmárost. Pártol­
ni. támogatni, mert — egyebek közt — 
Így kívánja ezt a felebaráti érzület.

Persze, úgy e. ha Svájcában pártfogol­
ják a tengerészeket, ezt megértjük: nincs 
ott tenger, nincs tehát keresete sem a 
sós vízhez nevelt polgártársnak. Avagy, 
ha a Hortobágyon istápolnának egy oda- 
kémyszeredett szöged! halászt. Hol ha­
lászszék ott, az istenadta és miből éljen, 
ha egyébhez nem konyit? Nincs is szebb 
dolog, mint a sorsüldözte embereknek hó­
nuk alá nyúlni, nehogy megroskadjanak. 
Hanem azt sohasem tudtam véges elmém­
mel felfogni, hogy Bácskában, ahonnét a 
1> >rnt-missza-embert rövidesen menesztik, 
mint a társadalmi egyensúlyt veszélyezte­
tő gyanús indigénát. nos, hogy éppen 
Bácskában pártoljuk a szegény korcsmá- 
rosokat. A manó érti! (Valahogy igy 
vagyunk a színészek pártolásával is, pe­
dig övék az ország, a dicsőség és a hata­
lom. 11a a színésznek rossz kedve van, 
búsul és töpreng egy egész ország.) Egy 
kicsit kitérek ugyan a mesém utjából, de

csak elmondom már, ha itt tartok, hogy 
egyszer, vasárnap délután, borzasztó jég­
eső kerekedett, mely elpusztította a sző­
lőt, a gyümölcsöt, a búzát.

— Jaj. a szegény Obrád bácsi! — mond­
ta valaki — ez a rossz idő elmosta a tűz­
oltók majálisát. Pedig arra számított, 
hogy kimér vagy harmincz akó bort.

A szegény Obrád bácsi, már sejtik, a 
koresmáros. Teljes nevén: Milutinovity 
Obrád. (Bgyébaránt éltesse az Isten.) 
Csak őt sajnálták. De azokat, akiknek 
egész esztendei élésüket verte pocsékká 
a jégeső, senki sem sajnálta. Sőt senki 
sem gondolt rájuk. Csak én, mint altruis­
ta, pedzettem ilyesmit, felsóhajtván az 
Egek Urához, hogy bár az én hatezer hol­
das birtokomat verné, vagy akár dönget­
né már el a jég. (Ilát addig várhatunk 
egy csöppet, atyámfiai. Úgy lehet, meg 
sem érjük.)

No, mondom, a koresmáros az első em­
ber. Pártolni kell. mint valami művészt. 
Aminek — nini — van is teteje, hiszen ö 
méri. literenkint, az illúziókat. Egv-két- 
kilenez deezi a jóféle buezkai sillerből és 
jegyző uram viseltes adomái uj fényt 
kapnak; a patikáros korlátoltsága megle­
pő elanésség gyanánt szikrázik; és az ír­
nok gazdag embernek képzeli magát; 
gyáva félszegségét leveti kopott kabátjá­
val együtt és ingujjban tánczol, égő gyer­
tyák közt. a fehér asztal tetején. Érde­
mes igyekezet tehát, (korán esteledvén 
amúgy is) mielőbb elszökni a hivatalból; 
ha már világítás kell, hadd fogyjon a 
koresmáros petróleuma, ne a városé. A 
város, mint erkölcsi testület (ezt a színes 
kifejezést Kétágú Jójárt Mihál városi 
képviselő szokta zengetni a közgyűlés­
ben) szerfölött takarékos. Illába föleb- 
beztek Poncziustól Pilátusig, a járvány­

kórházat, kint a nyomáson — mindjárt a 
birkalegelő mellett — muszáj volt fölépí­
teni. A miniszter ebben az egyben nem 
engedett a negyvennyolcából, hanem a 
képviselőt, hogy ezt a terhet nem bírta 
levenni a város válláról, aligha választják 
meg még egyszer. Hát be kell hozni vala­
mit a városháza világításán a kakas csíp­
je meg.

Én nem mondom, hogy a város érdemes 
elülj árói és tisztviselői valami nagyon ha­
ragudtak volna a spórolás ilyetén fajtá­
jáért ; sőt éppen azt mondogatom, hogy 
örömest szöktek át a nagykorcsmába, dél­
után félöt óra tájban. De inkább hama­
rább, mint később.

A közigazgatási asszonyok, szegénykék, 
ők nem örültek, túlságosan. Mert addig 
hunezut az ember, amíg meleg; mindig a 
korcsmában lóg, ha csak odabent nem 
kell lennie a városházán. Én tudom, 
hogyha a közigazgatási asszonyokon for­
dulna a dolog, ők reggel nyoloztól egy­
folytában éjfélig írnák ki a hivatalos órá­
kat ; mert akkor az emberek nem járhat­
nának a korcsmába és éjfélre úgy elfá­
radnának, hogy egyenest hazamennének. 
Megmaradna a fizetés. A szegény Jóska 
gyerek nem járna, szégyenszemre, még 
október végén is mezítláb, hanem lehetne 
czipője. Hiába meséli az anyja, hogy ez 
csak edzésből történik és hogy grófi csa­
ládokban télen is mezítláb járatják hó- 
ban-fagyban a gyerekeket; az a baj, hogy 
a grófoknak ezt elhiszik, de Zubriczkyné- 
nak csak a szemébe hiszik el, a háta mö­
gött megszólják. Egy pár czipőt, nagyob­
bacska fiúnak, tíz évesnek, négy-öt forin­
ton lehet csináltatni. A Bata- suszter ta­
lán három ötvenért is megcsinálná. A do­
log egyszerű: tekintetes zubriczki Zub- 
riezky Péter városi rendőrségi iktató ur

ne igy ék bort három napig: miúdjárt be­
térül a czipőre való. Egyszerű, egyszerű; 
csakhogy Zubriczkynek ez nem jut eszé­
be ; arra pedig senki sem vállalkozik, 
hogy eszébe juttassa; legkevésbé a fele­
sége.

Pedig hát 1 Jóskán kívül van még oda­
haza gyerek. A ZsuzSka. a Panka, meg 
Misiké. Na, ez a legkisebb, ennek még 
csakugyan nem kell czipö. Csak afféle 
topánka. de azt horgol neki az anyja, 
kék, piros, meg fehér berlinerből. Most 
különösen ráér. ezeken a hosszú őszi est- 
véken, amik mindjárt az éjszakával kez­
dődnek. ..

Már elharangozták az angelust, de Zub- 
riczky nem jött haza vacsorára. Nincs is 
ok túlságosan sietni. Paprikás krumpli 
a vacsora. (Szegény ember áltatja vele 
a gyomrát; ami sohasem sikerül. Legfö- 
lebib önmagát áltatja.) Az asszony a 
szoptatástól és a gyermekekért való törő­
déstől elnyuzott. szomorú, sovány nő. ki­
osztja a vacsorát a gyerekeknek.

— Ehettek. Apátok már megint elma­
rad.

Senki sem zúgolódik. Megszokott do­
log ez és szinte már rendjénvaló. Az asz- 
szony még a'bbanhagyta a zsörtölödést. 
Beletörődött a dolgokba és talán már el 
sem birt volna képzelni nemesebb, tisz­
tességesebb életet... Zubriczkyt sem 
gyötörte lelkiismereti furdalás. Nyugod­
tan ment haza éjfélu'tán, vagy hajnalban. 
A felesége egy szót sem szólt hozzá. Kár 
is volna ezen böleselkedni, igy van ez ar­
rafelé, mindenütt.

Az asszony a gyerekeket lefektette, 
majd maga is ágyába tért. A csendes éj­
szákéban idehallatszott a nagybőgő dör-

mögése. Mulatnak az urak a nagy a 
mában. Bánja is ő. Csak néha. ha • 
ki elment az ablak alatt, rezzent t . 
mából. Nem az ura-e” Hátha nauj 
szeg és nem tud bekeezmeregni 
Egy kicsit figyelt, — az ura 1 -
hallgatni és felismerni tizeni - • ».kendő
éjszakáin megtanulta — és nyug idtan 
aludt tovább. Nem az ura.

Reggel öt óra tájt (azt is megtanulta, 
sötétben kitalálni, hány óra lehet? 
redt fel az ura lépéseire. Csakúgy., 
nem tévedett. Hallotta a kapukulcs - 
korgását, majd. amint a kapu döngv - 
csapódott; aztán köhécselt — az ura. 
ivott, mindig köhög és krákog 
a folyosón a lépéseket, kissé tantora -

A hálószoba ajtaja is kinyílt; gyű', 
serezegés; (csupa megszokott motivu 
a gyertya meggyullad, világosság. 7. 
riczky a padlóra dobja mellényét, ka 
ját. Nagyokat fuj. Az éjjeli szekrény"' 
teszi aprópénzét. (Nagy, az soha s - - 
neki.) Az asszony oda sem fordul. A 
pénz csörgéséből tudja, hogy egy I'.. n 
és valami tizenhat krajezár. A gyen-ke 
a másik szobában egy perezre felé o- 
nek, aztán — egész nyugodtan — alsza­
nak tovább.

Zubriczkyval különös dolog esi: 'téli­
mért szokásától eltérő leg igazolni aka:-, i 
magát. *

— Asszony ! Alszol ?
Az asszon)' nem felel. Úgy tesz. min-- 

ha aludnék. Nem daczol, csak kényelem­
ből.

—-Ne haragudjál, nagyon kedves tár­
saságban voltam.

Zubriezky leveti a czipőjét. a sarokba 
'hajítja.

— A korcsmába csak most mentem el.
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Kedd, november 30,
BEVÁNDORLÓ 3. oldal.

Kövér Sándor erőszakoskodtak a -tatai Mi hisszük, hogy azt Kohányi nr 
-,,kU1 SZemben- u^'an is belátja, mert hisszük, hogy az Ameri-

Magyar Szövetség jobban érdeklin, hogy Veres Legyen a delegátus 
■ kor Veres dühösen felpattant és azt 

:, í 'tta. hogy kész a maga költségén 
de mégis ő lesz a johnstowni fiók 

íratása és megvédi Kövér főelnököt,
. mindjárt a vérebe kerül is. Alikor az 

-•> ik tag megjegyezte, hogy nem a föel- 
köt, hanem az egyletet kell megvéde- 

Vt-res még dühösbb lett. Kérjük az 
tisztelt szerkesztő urak akadályozza 

.eg. vagy nyilvánítsa érvénytelennek 
'eres megjelenését mint delegátus, 
1ERT KÜLÖNBEN A FIÓK FELOSZ- 
iK. És mest hálás köszönetét mondunk 

idígi sok fáradozásért, amely igazán 
!heteden, de azon leszünk, hogy 

;:i jéiságát némileg megháláljuk s be- 
- lapjának itt is minél több előfizetőt 

ink. Maradunk tisztelettel (kö­
zit i a mivek 1. 1 lát bizony mi sem 

ii akadályozhatjuk, sem érvényie- 
< nein nyilváníthatjuk Veres urna': 

gátasként való megjeleli' t. A leve- 
- pasztán azért közöltük la, hogy tud- 

■g ebből is Amerika magyarsága, 
v kit fog érni a felelősség, ha a pitt.s- 

da /-gyűlés épp oly botrányosan 
lefolyni, mint az elmúlt nyáron 

ót megtartott főgyülás.

őt,
imint az elnöki szék.

A konvenczió a tagsági díjnak egy dol­
lárrá való felemelését határozta el; elha- 
tározta továbbá, hogy a bevándorláselle- 
űes mozgalmiakkal szemben más nemzeti­
ségi szövetségekkel közös akczió czéljá- 
>ból összeköttetésbe fog lépni.

ELŐKELŐ MAGYAR SZÁRMAZÁSÚ 
ORVOS HALÁLA. A new yorki orvosi 
karnak halottja van. Dr. Kohn Sámuel, 
aki Nerw York városának egyik legelőke­
lőbb orvosa volt, szombaton szivszélhü- 
(<lésben meghalt. Dr. Kohn, aki 1855-ben 
.New Yorkban született, Magyarországról 
bevándorolt szüléknek volt a gyermeke s 
habár Amerikában született, jól és elő­
szeretettel beszélt magyarul. Mint orvo.:. 
barátja, segítője volt a szegényeknek, ő 
alapította a poliklinikát, amelynek halála 
napjáig az elnöke volt.

Bridgeport! hírek.

Közli: Rényi Jenő.

AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖVET- 
G FÖGYŰLÉSE. A Bevándorló volt 

gyet len lap, mely elejétől fogva hir- 
.. Amerikai Magyar Szövetség-nek 
vüii fontosságát és szünetlenül biz- 

magyarokat a szövetségbe való 
<rv. S a Bevándorló szerkesztője 

■ gyedüli szerkesztő, aki a Szövet- 
•• i-kében önzetlenül vándorútra is 
s éiü szóban is hirdette, amit az 
ói; magyarok megérteni még min- 
ii akarnak, hi ni ette azt, hogy ilyen 

tság híján a szétszóródott magyar- 
; g fog boldogulni. Éppen lapunk 

is hangosan érvel Perónyi 
la inka társunk a szövetség mellett.

nemcsak feljogosítanak ben- 
i egyenesen kötelességünkké te- 

igy kimondjuk nyíltan, miképp a 
" dményével nem vagyunk 

g lv . Baraes Henrik titkár je- 
ói elvártuk volna, hogy a fő- 

y gy ikorlati dolgokra adta vol- 
g ; irányt, amelyek kézzelfogha- 

- . gr a meggyőztek volna min­
kért arról, hogy a legsajá- 

szolgálja, amikor a szövet- 
■ i Ívsz. Reméljük azonban, 

Baraes Henrik, akit nemcsak felette 
g-s. liánéin felette dolgos ember- 
i^merünk, titkári működésével pó- 
gj a a mulasztásokat. Helytelenit- 

'. hogy Kohányi Tihamér elfö­
vi nöki állást. Egy az összma- 
:IIagába foglalni akaró testület 

:n olyan ember való, aki, mint ezt 
gutóbbi hetek eseményei mu­

ni agy ars ág nem minden rétegé­
ből abban a tiszteletben, amely- 
szövetség elnöke kell, hogy ré- 

Már pedig a szövetség fejlő- 
i; szabadna semmi által hátrál-

A SZT. ISTVÁN KIRÁLYRÓL NEVE­
ZETT RÓMAI KATH. HITKÖZSÉG
fennállásának 15 és a templom alapkőle­
tételének 10-ik évfordulóját f. hó 25-én 
— csütörtökön — ünnepelte meg szép és 
megható módon. Bár szerda délután óta 
egyrészt zuzmarás hó, az ünnepély nap­
ján pedig szakadatlanul esett az eső, bár 
a magukat mindig nagy magyaroknak 
hirdető kis State St.-i ref. templomban a 
délelőtti órákban, mikor az ünnepi szent 
mise tartott, istenitiszteletet, a gör. Katii, 
egyház pedig véletlenül akkor este szin­
ten tartott tánczczal egybekötött szinielő- 
adást, az ünnepély valóban gyönyörű, 
megható, felséges volt. Ott láttuk a kath. 
egyházzal karöltve ünnepelni a Fine St.-i 
református magyar egyházat , a lelké­
szükkel, nt. Harsányi István úrral, a Re­
formátus Egyletet, a Ref. Nő egy letet, a 
lief. Énekkart és a M. K. I. Körét, akik 
■megmutatták, hogy igenis velük éreznek 
akk-or, mikor egy. magyar egyház 15 éves 
jubileumát ünnepli Amerikában. Ez az 
egyház és a hozzá tartozó egyletek nem 
hirdetik nagy garral, hogy ők nagy ma­
gyarok. hanem azt tartják, hogy ,,leg­
szebb beszéd a tett“.

Az ünnepély d. e. 9 órakor ünnepi szent 
misével kezdődött a plébánia templom­
ban. a szent misét főt. Neurihrer ódon 
apátplébános ur czelebrálta Szilágyi Osz­
kár new yorki és Böhm Károly buffaloi 
lelkészek segédlete mellett. A szentbeszé­
det. főt. szilágyi Oszkár tanár tartotta, a 
mely beszédben buzdítván a népet a val­
lásosságra és fejtegetvén a templom szük­
ségességét, az ő missziói életéből merített 
hü történetének előadásával, kéri a né­
pet, ne kerüljék — hanem, ha csak lehet, 
látogassák gyakran azt az Isten dicsősé­
gére emelt templomot. Ezután a közön- 
svg bevonult a Cigiár Hallba, ahol Monsz- 
port Imre jól szervezett és kottát értő ze-

Mc

■ ■ in csak öt perezre. Addig úri
voltam.

gját is leveti. Ez kissé bajo- 
,-t. de végre mégis sikerül. A 

sz-rencsésen a mosdótálba poty- 
Xz ember most szuszogva fekszik 

;. és elf ujja a gyertyát. Sötét 
megint beszél:

■ Kínál voltam, az adótisztnél, aki 
■• ■rí házasodott Szegedről. Ép-

. - ‘rázni indultam volna hazafelé, 
a patikaros azt mondja, meg kéne 

; Liptákot, hadd lássuk, milyen 
nyecske? Hát elmentünk, a pá­

rtán a lódoktor, a kis Rekeczky, 
Karcsi, hiszen ismered, a kántorék 
meg én. Jól mulattunk. Te, asz- 
ti.aak a betyár Liptáknak nincs 

■-■-. Ugyancsak szép szál me- 
■ Art kapott; azt mondom neked, 

rt ; sudvardon nincs hozzáfogható 
. s-z iny; nem is volt, nem is lesz. 

/.ívre most rájön a köhögés meg

A fene ette volna meg, sokat ittam!
n krákog megint, nagyokat szu- 

•najd igy folytatja:
-mzí nagyvárosi menyecske. Milyen 

Roppant müveit, németül, 
il is tud. meg zongorázik is. Oly 

■ izongorázta a „Balaton háborgá- 
. g a „Szűz imáját“, hogy a kán­

ét ragadtatva, az pedig ért a ze- 
Igaz, a kántor is velünk volt, 

mondtam már? Tudod, karcsú,
- és formás. Mily elegánsan öltöz- 

í’iezi piros szája, gyönyörű feke- 
séit parázs szeme, és apró kis ke- 
Mondtam is neki, nagyságos asz- 

■n. olyan ön itt, a mi nyomorult 
-untban, mint egy szál rózsa a 

- kertben, krumplik, saláták.

dinnyék és retkek között. Nem is várom 
meg, amíg levizitelnek, tudod, én fütyü­
lök a formaságokra, hanem holnap, asz- 
szony, elmegyünk ketten vizitbe Lip- 
tákékhoz, meg akarom neked mutatni, 
milyen szép asszony, nincs-e jó Ízlésem ?

A másik ágyból, a paplan alól, elfojtott 
zokogás hallatszott.

•—-Mi a manó? Te sírsz? ■— csodálko­
zott Zubriczky. — Hát tehozzád mi ütött ? 
Hiszen mondtam, csak éppen egy kávéra 
tértem be a nagykorcsmába. Nem költöt­
tem húsz krajezárt sem. Ne bőgj, mert 
csakugyan ideges leszek, a teremtésit 1

Zubriczky elhallgatott és azon gondol­
kozott, hogy nem érdemes hazajárnia. Az 
asszony pedig sirt, sirt mellette, a másik 
ágyban; és a keserűség végre kitört be­
lőle:

— Hát persze, én. nem vagyok szép. Én 
nem kellek. Mert nekem nincs divatos 
ruhám. És csak szakácsné vagyok, meg 
a gyerekeid dajkája. Négy gyereket 
szültem neked, azok kiszitták a véremet, 
elhervaisztottak, elcsúfítottak és most az 
a hála, hogy olybá veszel, mint a kutyát. 
Hogy verjen meg az Isten!

Ezt azonban Zubriczky már nem hal­
lotta. Az asszony feljajduló panaszára 
közömbös hortyogás volt a válasz...

nekara a Rákóczi-indulóval fogadta őket, 
ami a közönséget valóban kellemesen 
érintette. Az ifjúsági énekkarnak gyö­
nyörűen előadott Pápai Himnusz-árai a 
diszül és kezdetét vette, Stef urán. 
egyházk. elnök megnyitó-beszédében utal 
arra, hogy 10 évvel ezelőtt még nem volt 
sem vagyona sem pénze az egyháznak, de 
volt reménye és ez a reménye ma betel­
jesedett. Már most a bridgeporti róm. 
kath. egyháznak van egy 50.000 tallért 
érő szép temploma, amelynek felépítésé­
hez az összes felekezetek hozzájárultak, 
épp ezért kijelenti, nem nézi ő senki val­
lását, a vallás nem gátolhat senkit a fele­
barát’ S7 gyakorlásában, sőt köte­
lességünk . zymást szeretni, hisz egy 
Atyának és egy hazának vagyunk gyer­
mekei. S mert ez az ünnep egyúttal a 
magyarság ünnepe is, nem lett volna egy 
íelekezetnek, sőt senkinek sem szabad el­
maradni ez ünnepről. Beszéde oly igaz. 
szivhezszóló volt, hogy azt bizony a sok 
taps és éljenzés miatt kétszer is félbe kel­
lett szakítania. Az ünnepély legszebb 
pontja volt az, amikor főt. Neurilhrer 
Ödön apátplébános ur mondta el mély 
vallásos érzülettől és lángoló hazaszere­
tettől állhatott költői szárnyalásu, fensé­
ges, szép ünnepi beszédét, amelyben min­
denki által könnyen megérthető, sima 
nyelvezettel először hálát rebeg az Egek 
Urának, hogy megengedte elérni azt a 
magasztos ünnepet és beszámol az egyház 
működéséről (amelyet különben más al­
kalommal bővebben fogunk ismertetni). 
Ezután Monszport Imre bandája nagy 
szaktudással adta elő Erkel Eerencz: 
„Hunyadi László“ és A. S. Bowman: 
„Orchestra patriotic“ ezimü darabokat, a 
mit a közönség szűnni nem akaró lel­
kes tapssal honorált. Cigiár József 
egyházh. trustee pedig bezáró beszédében 
a meghatottságtól remegő hangon egysze­
rű, keresetlen szavakban elmondta, hogy 
mennyit fáradoztak valamennyien eddig 
és kéri az egyház-tagokat, hogy haladja­
nak továbbra is az elődök nyomdokain 
és hiszi, reményű, hogy még sokkal több­
re fogják vinni, midőn még meghívja az 
ünneplő közönséget a délutáni ünnepi 
előadásra, azzal zárja be gyönyörű szép 
beszédét: Éljen Magyarország! Éljenek a 
szabad Amerika szabad polgárai! Erre 
azután olyan frenetikus taps következett, 
amelyet nem lehet leírni, hanem csak lát­
ni kellett volna. Megható volt, amikor 
a közönség egy szivvel-lélekkel énekelte 
a Ilymnus-t, amelylyel ,a diszülés véget 
ért. — A délutáni ünnepi előadást az 
ifjúsági énekkar a Szózat gyönyörű dal­
lama val nyitotta meg. Ezután Csámer 
István ifj. köri tag Ábrányi Emil: „Mi a 
haza?“ ezimü költeményét szavalta el. 
Csámer ur nemcsak nagyon jól tanulta 
be a versét, de gyönyörű szép előadási 
modorával valóban magával ragadta az 
ünneplő közönséget. Monszport Imre ze­
nekara ezután Maekie Bayer: „Thine
Alone“-t adta elő kiváló szakértelemmel. 
Az iskolásleányok „The old Singing 
woman“ ezimü operettet remekül adták 
elő. Gyönyörűen sikerült a Szt. Imre ra­
vatala ezimü melodráma, amit Koháry 
Katicza adott elő szépen és Róth Blanka 
k. a. kísért zongorajátékával. Nagy de­
rültséget keltett a „Mennyország kapujá­
nál“ ezimü gyermekjelenet is, ami reme­
kül sikerült élőképpel fejeződött be. Nick 
Brown: „The American Millionaire
mareh-ot újból Monszport Imre zenekara 
játszotta mesterien. Egy fiú- és leány- 
gyermek remekül sikerült szavalatai után 
az ifjúsági énekkar az amerikai Ilymnust 
énekelte el pompásan. Végre az iskolás­
gyermekek a Christmas-Bell-t (Drill) ad­
tak elő szakavatott betanitással, amerikai 
és magyar zászlókkal, ami szintén felsé­
gesen sikerült. Szóval az ünnepély min­
den egyes pontja pompásan sikerült és 
ezért nem mulasztjuk el, hogy ez utón ki 
ne emeljük első sorban is főt. Neurihrer 
Ödön apátplébános urat, aki éjt nappallá 
téve fáradozott, hogy az ünepélv minden 
izében magyar legyen, vele együtt a ju­
bileumot előkészítő bizottságot és ennek 
buzgó jegyzőjét, Tatai Jánost, Sister The- 
resiát, Sister Maryt és Erszt Jánosnét a 
gyermekek betanításáért, Farkas Ádámot 
az ifjúsági énekkar betanításáért és ve­
zetéséért- és végre Monszport Imrét is, a 
ki jól szervezett zenekarával, ennek ügye­
sen előadott zeneszámaival az ünnepély 
fényét határozottan emelte.

WILLIAM S. SUSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. XoLCSoNOX INGATLANOKBA

45 Cedar Street, Telefon 4219 John.

NEW YORK.

ROSETT M. Bankházai
30 év óta fennállanak 
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ROBERT LEWIN & CO.
14 Shmithfield St., PITTSBURG, PA.
Az Egyesült Államokban élő magyaroknak legnagyobb ég legrégibb bevásárló 

helye borok és pálinkák számára.

Harminczéves fennállása óta
a legolcsóbb, legjobb és legtisztább italok mindig itt voltak kaphatók. A rak­

tár, mely Pitteburgnak látványosága,
14 SHMITHFIELD STREET

kere8fetek fel csak egyszer a megrendelésiekkel a RO­
BERT LEWIN & CO. czeget s megfogtok győződni arról, hogy ott kisüstön 

lőtt valódi törkölyt es igazi hazai szilvóriumot fogtok kamíW ___11/ -1 - — ® r 'Jy .. vaiom lorKoiyt es igazi hazai szilvórium 
^ ::::: Ötdolláron felüli rendelésnél az express-költség
<>

meg lesz térítve.
A PÉNZ MONEY ORDEREN ELŐRE BEKÜLDENDŐ

The Dollar Savings & Trust Co
YOUNGSTOWN, OHIO 

Vagyon $9.500.000. Pénzt küld az óhaza- 
Da es a világ minden részébe gyorsan ol­
csón pontosan. Pénzbetétek után 4 száza- 
lek kamatot fizet. Magyar osztály vezetője

BURGER B. LAJOS-

THE FIRST NATIONAL BANK OF NORTHFORK
United States Depositary.

NORTHFORKI ELSŐ NEMZETI BANK
Az Egyesült Államok betéti helye) ]

Töke: $50.000.00. Megkeresett felesleg: $20.000.00.
MEGKEZDTE AZ ÜZLETET 1906 SZEPTEMBERBEN.

A legelőkelőbb hajó­
vonalak ügynökei. :: 
: Külföldi pénzeket: 
vesznek és eladnak.

LESTER G. TONEY, elnök, 
WM. J. BEURY, alelnök, 
R. B. PARRISH, pénztáros.

Postautalványokat az 
Egyesült Államok és 
a világ minden részé­
rt :: be küldenek.::: :

NORTHFORK, McDOWELL CO., WEST VIRGINIA.

AZ OHIO ÉS MICHIGAN ÁLLAMBE­
LI MAGYAROK FIGYELMÉBE. Az
Ohio és Michigan állambeli magyarság 
szives figyelmét felhívjuk arra, hogy ne­
vezett államokban SEMSEY ÁRPÁD ur 
fogja ezentúl minden tekintetben a „Be­
vándorló“-! képviselni. Előfizetési és hir­
detési dijakat felvehet és nevünkben 
nyugtázhat. Ajánljuk őt a magyarság jó­

indulatába és pártfogásába.

Tóth Pál
áll a New Jersey állambeli PASSAICI 
irodánk élén. Az ő megbízásából FAZE­
KAS PÁL ur is fel van hatalmazva előfi­
zetési és hirdetési dijak felvételére és 
nyugtázására. Passaici irodánk czime: 
23 Monroe street, Passaic, N. J.

RENDELŐÓRÁK 
a bridgeporti irodá­
ban: minden csü­
törtökön, pénteken 
és szombaton regge­
li kilencz órától esti 
kilencz óráig. Ma- 
; gyárul beszélnek.:

Bámulatos methodusok 
bámulatos sikere!

A Connecticut Medical Institute

RENDELŐÓRAK 
a new hareni irodá­
ban naponta reggeli 
kilencz órától esti 
nyolez óráig, vasár­
nap reggeli tiz órá­
tól délutáni egy

BRIDGEPORTON, CONN., 13 STATE STREET
fiókirodát nyitott és a megnyitás csütörtökön, pénteken és szombaton páratlan ered 
meny nyel járt olyannyira, hogy Mason dr. kénytelen volt az éjszakán át ottmaradni W-v 
a betegek nagy csődületét kezelhesse. És ennek daczára sok esetet át kelle’t 
NEW HAVEN-I IRODÁBA, hogy ott a kitűnő speczialista orvosok által kezeltessenek 

Mason és Olmsted orvos urak mindenféle krónikus és idegbetegségeket gvorsan és 
állandó sikerrel gyógyítanak. Az ö bámulatos belégzési módszerükkel KATXrrttst 
ASZTMÁT, GÉGEGYULADÁST és SORVADÁST gyógyítanak és ez az elvedül! vv/,,v 
mód, melyet az AMERIKAI NEMZETKÖZI TÜDÖVÉSZ-KONGRESSZUS heTvesnek talált 

Rákot és daganatokat, aranyeret és kinövéseket fájdalom nélkül gyógvitanak ezek 
a nagy tanárok, anélkül, hogy kést használnának, anélkül, hogy a beteg"a vérét vatrv a 
munkaidejét elveszítené. Ezen módszer által ezek a jeles speczialisták az asszonyok 
ezreit mentették meg a mütő késének borzalmaitól. ^

VÉR, BŐR, CSONT, GYOMOR, HAS, VESE, SZÍV, HÓLYAG, FÉRFIAK NEMI 
BETEGSÉGÉT, mint gonorrhoea, szifilisz, elgyengült erő, idegesség, gvorsan és biztosan 
gyógyítanak ezek az orvostanárok csodás módszerük révén.

Ha ezen bajok bármelyikében vagy más bajban szenved, látogassa meg ezeket 
nagy férfiakat, akik Amerikának vezető speczialistái. Hadd gyógyítsák meg önt, mielőtt
a betegség veszélybe sodorná az életét. Látogassa meg őket ma 
INGYEN. ORVOSI TANÁCS

Connecticut Medical Institute
Rendelő orvosok: Dr. F. E. MASON, Dr. C. E. OLMSTED.

RENDELŐÓRÁK 
a bridgeporti irodá­
ban: minden csü­
törtökön, pénteken 
és szombaton regge­
li kilencz órától esti 
kilencz óráig. Ma- 
: gyárul beszélnek.:

313 State Street, Bridgeport, Conn.

A NEW IIAVENI IRODA:
39 Center Street. Haver,, Conn.

RENDELŐÓRAK 
a new hareni irodá­
ban naponta reggeli 
kilencz órától esti 
nyolez óráig, rasár- 
nap reggeli tiz órá­
tól délutáni----
; : : : óráig. : egy

Kérelem, ts CSAKIS IGY czimzendő: „A BEVÁN-

Előfizetési íz hirdetési dijak, valamint DORLŐ , 322 East 72nd Street, NEW 
. lapot illető mindennemű közlemény igy YORK.



bevándorló.
Kedd, november 30.
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A BEVÁNDORLÓ
a ív.agyar bevándorlók és az amerikai magyarok 

érdekeinek szentelt folyóirat.________ _

Äi& ™<h?S:
Szerkesztősig és kiadóhivatal:

322 EAST T2.nl STREET, 10BK'
Telefonszám: Lenox 6ibb.

amerikai dolgok. A NAGYVU-ÁGBÓL.

■ FIÓKIRODÁÉ.“ _
Pittsburg, Pa., Chicago, 111., Passaic, N. j.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
New York város és Canada egész évre.... $4. 
For the United States, 1 year...................
Magyarország egész évre

THE IMMIGRANT
A periodical devoted to the Hunirlín
migrants from Hungary and of Hungarian 

Americans.

even- TUESDAY and FRIDAY.
Ed nil puliin..... . by: MICHAEL SINGER.

. K 322 East 72nd St.. New York.
Telephone: Lenox 6766.

------------------- BRANCH OFFICES:
Pittsburg, Pa., Chicago, 111., Passaic, V J-

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City and Canada, I year.. $4-
Egyesült Államok egész évre.......................  ^.ini
Kor Hungary, 1 year......................................

Entered as second dass matter -innuary 3. 1P9Ó.
Poe ffiee at New York, N. Y._ under 

the act vf Congres of March 3, 1S<..

SZILÁNKOK.
V önkényuralom orgiákat ül Fllis 

• . ,i bev ándorlók szigetén. Egy 
, ,.,i . bovándorolt kurvát embert vissza 

firtottak és deportálásra ítéltek, mert »e- 
., ; xz,uitben az a gyanú állott fenn, hogy 

■ szerződéses munkások jöttek ide.

Tehát merő gyanú alapján fogva 
■-.ittuk és elítéltek olyan embereket, a 

< ,.uyedüli bűnük az. hogy dolgoz­
ni,k T.le Amerikába. A szóban forgó 

íiu'::.ká<okat a tizenkettedik órában bo 
- - ,::ák szabadon Louisiana állam bv- 

: ,,.]ási hatóságának közbelépés, foly-

Vérboszu a déli államokban. Két nő.
Mrs. Charles Daniels és Ruth nevű tizen­
haté vés leánya az életüket áldozták azért, 
hogy emberüket a letartóztatástól meg­
mentsék. Az eset Charlestownban, W. 
Va. történt.

Három héttel ezelőtt a közelben levő 
Kentucky-i és Virgina-1 határon valami 
apró félreértés miatt James Daniels ösz- 
szeves-zett sógorával. George Christian- 
nal; az előbbi az utóbbit perlekedés köz­
ben agyonlőtte, bár azelőtt mindig jóba­
rátok voltak. Christian atyja elfogatási 
parancsot eszközölt ki Daniels ellen, s a 
sheriff az éj homályában elindult, hogy 
a határ túlsó oldalán lakó Danié 1st elfog­
ja.

Daniels háza egy sziklás halom tetejen 
áll magánosán Devon közelében. Midőn 
a sheriff rendőreivel a ház felé közele­
dett. ennek ablakai teljes sötétségiben 
voltak. A ház ajtaja hirtelen megnyílt, 
s a küszöbön megjelent a keresett ember 
anyja és nővére. Mindkét nő kezében 
lőfegyver volt. mélylyel tüzelni kezdtek 
a mintegy ötven lábnyira levő rendőrök­
re. Egy golyó az egyik rendőr karjába 
fruótiott, a másik a sheriff fövegét lyu­
kasztotta keresztül. Erre a meglepetésre 
a jól felfegyverzett rendőrök is a cselek­
vés terére léptek. A küzdelem nem tart­
hatott sokáig. Az első választüzelésre 
az asszony holtan rogyott össze. A fia­
tal leány térdeire rosbadt, s anyja holt­
teste mögül folytatta a lövöldözést mind­
addig. mig fegyveréből az utolsó töltést 
is kilőtte. A rendőrök másodszor is tüzel­
tek, mire a fiatal leány is holtan terült 
el anyja holtteste mellett. Három golyót 
találtak testében.

.Mig ezek történitek, a keresett ember 
elmenekült.

Gyilkosság a könyvtárban. A buífaloi 
nyilvános könyvtár olvasótermében égi 
Frank Stenz nevű ember minden szó nél­
kül hirtelen agyonlőtt egy másik olva-

11a Louisiana állam ezt meg nem te- 
1,tartóztatott hurrátokat k'önvörte- 

,:! visszatolonezolják és ezzel felrúg 
Egy, sült Államok igazságszo gi 

t, amelyek sz
i a ember ártatlan, amíg az ellcnke- 

> ,.,ti , be nem bizonyítják. De mit 
„ük Williams nr. mit törődnek az

:i._-vii’,ö!ök az igazságszolgáltatás
: H-leivel'.' Amerika szabad, itt 

:V -„indent szabad. Még az igazságot 
ugni is szabad

Erde határozatra adta magát a 
/ pápa ö szentsége. Ez a határozat 

•imünket magyarokat is érdekel. A pá- 
, vndoinást szerzett ugyanis arról, hogy 

,s pap. akinek hazájában nem volt 
mi:,,..! a szénája, fogta magát és min- 
a további megkérdezés nélkül kivan 

\ n r . .... ahol a papi tekint ilyt
rto magaviseletét tanúsított. Ezt be 

szüntetni a pápa. Többé meg a 
, s,m fogja a katholikus papnak

. , eredhetni az Amerikába való kiván- 
lorlást. Az ilyen dolgokban ezentúl — 
„int ezt a X. Y. Times a vasárnapi szá- 

;gy Rómá ,, kap >tt kábeteörgöny 
Így ifiül ■: szentszék fog 

határozni. A jövőben tehát papok nem 
Tüntetésképpen fognak Amerikába jönni. 

:n valóságos misszió telj .-site sere.

sót. névszerint Charles Shtrolit. A tét 
test elfogták. Megállapították, hogy az 
illető a tettet elmezavarában követte el.

Gázrobbanás és tűzveszély. Joplin-ban. 
Mo. egv nagy mosóintézet.ben tiiz támadt, 
amiből kifolyólag később hatalmas gáz­
robbanás történt. A szerencsétlenségből 
kifolyólag bar min ez alkalmazott súlyos 
(Sérüléseket szenvedett, két ember pedig 
életét vesztette.

Éhhalál a bőség közepette. Csütörtö­
kön. midőn az egész ország terített asz­
talokkal ünnepelte Thanksgiving Day 1. 
.midőn jótékony intézmények ezreket köl­
töttek arra. hogy e napot a szegények 
is fényes és bő lakomával ünnepelhessék 
meg. egy ember a 10-ik Avenue és 43-ik 
■irtvza sarkán összerogyott az éhségtől. Az 
ember neve -John Devlin, s korara nézi e 
Jó éves. Hetek óta keresett munkát, de 
.mindenütt eredménytelenül. Lakásából 
kitették, mert nem volt képes a bért meg­
fizetni. Koldulni túlságos büszke volt.

Az éhségtől eszméletlen embert bevit­
ték a kórházba, a segítség azonban ke­
pén jött. Mielőtt ápolásához hozzáfog­
hattak volna, meghalt.

Tudósok konvencziója. Karácsony he­
tében New Yorkiban nagy jelentőségű 
konveneziót fognák tartani, melyen a kü­
lönböző tudományos intézmények legki 
.valóbb tagjaik utján képviseltetik magu­
kat. A konvenezió főleg közgazdasági, 
.politikai .statisztikai, társadalomtudomá­
nyi és munkáskérdésekkel fog foglalkoz­
ni.

Temperencz-mozgalom a hadseregben.
F. D. Grant tábornok Craft lelkész fel­

kérésére megígérte, hogy a temperem z- 
,mozgalmat a hadseregben támogatni lóg­
ja.

Cook eltűnt. Dr. Frederick A. Cook, az 
északi sarok felfedezője.eltűnt brooklym 
lakásáról. Barátainak egy része azt állít­
ja. hogy Cook szombaton a Oarom-a hajon 
déli Franeziaországba utazott egészségi 
helyreállítása végett, mások szerint itt 
New Yorkban bujdosik valahol. Bizonyo­
sat azonban senki sem tud. Az eltűnés 
megfoghatatlan rejtélyt képez.

A sztrájkolok kilakoltatása. A Lúd 
law-ban. Mass, levő gyártelepek sztrájko­
ló munkásait a gyártulajdonosok kilakol­
tatták a telepeken levő lakásaikból. A 
munkások most hajléktalanul állanak a 
zord időjárásban. Védelemért a városi 
hatósághoz fordultak, ez azonban meg 
semmi intézkedést, nem tett ügyükben.

Az Egyesült Államok katonái Nicara­
guában. A washingtoni hadügyi osztály 
véglegesen megállapodott abban, hogy 
Nicaragua köztársaságot rendes csapatai­
val megszállatja. Mihelyt a külügyi osz­
tály az utasítást megadja, nagy csapat 
katonaság indul Nicaragua felé a köztár­
saság területének elfoglalására. Kiadtak 
a rendeletet a szállító hadihajók készen­
létbe helyezésére. Azt hiszik, hogy Nica­
ragua okkupálásának müvét tíz nap alatt 
be lehet fejezni.

Megállapították, hogy Cannon és Groce, 
a két amerikai ember, akiket Zelaya el­
nök rendeletére kivégeztek, a forradalmi 
hadseregben mint tisztek működtek, s 
joguk lett volna ahhoz, hogy mint hadi­
foglyokkal bánjanak velük a czivilizált 
hadviselés szabályai szerint.

Jótékony hangverseny.
Baján Katicza magyar művésznő New 

Yorkba érkezett és az ö javára pénteken, 
deczember harmadikán esti 8 órakor ér­
dekes hangverseny lesz a Boule varit-ká­
véházban. A részletes programme* a pén­
teki számban fogjuk közzétenni.

Fiatal ember
1 s_20 év körüli kerestetik, aki a ma­
gyar, tót és német nyelveket bírja szóban 
és Írásban. Azonnali belépés. Közeleb­
bit megtudhatni ROSETT M. bankházá­
ban. 197 Stanton Street, NEW YORK.

APPALACHIA. VIRGINIA
First National Bank

ELSŐ NEMZETI BANK
Töke és felesleg 50.000.00 dolláron 
felül. Három százalékot fizet évente 
januárius és Julius elsején. Bármily 
összeggel számlát nyithat s minden 
letétet bármely pillanatban visszafi­
zetünk. Ez a bank nagy testületek 
tulajdona, amelyek Wise County ban 
vannak üzemben és milliónyi dollá­
rokat képviselnek. A deponált pén­
ze tehát teljesen biztos és bármikor 
visszavonható. Miután bankunk 
NEMZETI BANK, az Egyesült Álla­
mok kormányának felügyelete alatt 

áll. -------------- —
[e.J. Prescott, H. F.Whitehead, G. Jenkins,
5 elnök. alelnök, pénztáros.j_
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:: DETROITI MAGYAR ORVOS::

Dr. HERBERT LEO
volt császári és királyi ezredorvos.

TITKOS BETEGSÉGEK SZAKORVOSA

Kossuth hamvainak elhelyezése. Buda­
pesten a múlt csütörtökön nagy ünnepé­
lyességek között helyezték at Kossuth 
hamvait az erre a czélra épített mauzó­
leumba. Az ünnepi szertartáson , reszt­
vettek a kormány és a képviselőház tag­
jai. különböző főtisztviselők, nagyszámú 
polgárság, valamint a két Kossuth-fiu.

A magyar kormány nevében Wekerle 
miniszterelnök koszorút helyezett a ko­
porsóra.

Bányaszerencsétlenség Japánban. Ja­
pánban, az Onoura környékén levő szén­
bánya felrobbant; eddig tizenöt ember 
Ivesztette életét, mig 228 munkás van a 
ibánya mélyében elevenén eltemetve. A 
mentési munkálatokat megkezdették, de 
az eltemetett műnk ásók sorsa igen bi­
zonytalan.

„Törni, vagy hajolni.“ Ezt a jelszó;
,tette magáévá Bienerth osztrák minisz­
terelnök. vonatkozással a bonyodalmas 
politikai helyzetre. Bienerth a meg nem 
■szűnő cseh obrtrukczióval szemben most 
Iminden erővel a helyzet tisztázására tö­
rekszik. A legutóbbi ülésen kijelentet1.', 
hogy mindent el fog követni aziránt, 
hogy a csehek és németek között meg 
egyezést hozzon létre.

Az ülés végén erős vita fejlődött ki a 
külügyi politikai helyzet felett. Dr. Kra- 
•marz. az ifjú csehek vezére hevesen meg­
támadta a há rmaszó vétségét, amire dr. 
Hergelt német haliad ópárti éles szavakkal 
felelt, s a hármasszövetséget mint a béke 
tőrét véd-eLmezto.

A nicaraguai bonyodalom. A nie a ni-
jguai forradalmárok ügye biztos léptekkel 
halad a győzelem felé. A nicaraguai par­
itokhoz kiküldött „Des Moin.es“ nevű ha 
Mihajó parancsnoka, olyan jelentést kül­
dött a forradalmárok helyzetéről a wash­
ingtoni kormányhoz, amely valószínűleg 
isegiteni fogja a forradalmi kormányt ab­
ban, hogy a külföldi hatalmaktól elisme­
rést nyerjen.

A jelentés szerint a forradalmárok 
.egymásután kerítik hatalmukba, az or­
szág főbb pontijait, s Zelaya elnök vég­
leges bukása már csak napok kérdése. A 
forradalmi kormány rendes tisztikart 
alakított, s székhelyéül Bluefieldet vá­
lasztotta.

Alkotmányos kormányzás Khinában

licziába utaztak az illető fő . 
lomáshelyére.

A német császári pár bécsi utazása A
„Neue Freue Presse“ jelenti, bőgj .
■met császári pár a bécsi udvart m> it,, 
„ratja, A látogatás a közel jövőben vár 
ható. A meghívást Fereuez Ferdinand 
.trónörökös berlini látogatása alkalma.;:, 
adta át a nényit császárnak. 11a a bécsi 
látogatás megvalósul, akkor ez ajkai, 
mial Vilmos német császár résztvesz -gv 
.a trónörökös által Fckartsau-ban, A. 
Ausztriában rendezendő vadászkiran 
.láson is.

Manuel király Párizsban. Ma: .
rály szombaton reggel Párizsba erő
A vasúti állomás....... agy ováiezióva
gadták, melyben a Párizsban nagy ,/ . 
ban tartózkodó portugálok is reszt \
Párizs polgármestere vs P ich on fra: , 
külügyminiszter hivatalosan üdv../. 
bár a király kísérete a látogatást n n i, 
vatalos jellegűnek nyilvánította. Y,-.. 
nap Falliéres elnök vendege volt . ■
A király csütörtökig marad a iraté- 
fővárosban.

A spanyolok kivonulnak Marokkóból.
A spanyol kormány elhatározta. ! él­
csapatait Marokkóból visszahívja 
tartalékosokat hazabocsátja. Prend.-i 
ga.st miniszterelnök kijelentette, hogy mi 
után az ország elérti1 czélját. féilös!..g.-s .-. 
harezteret tovább is megszáll\ i tartani. 
A kormánynak elegendő dolga h-sz a 
birtokba vett terület czi'vilizálásáx ai.

Pásztor Béla
ur, ak azelőtt Pennsylvania államban 
képviselte a Bevándorlót, a mai naptól 
kezdve CHICAGÓI irodánk élén áll. Illi­
nois és Indiana államokban van felhat al­
va előfizetési és hirdetési dijak felvételé 
re és nyugtázására.

I Borbély - iskola |
S A NOSSOKOFF FÉLE legbiztosabban jut 5 
§ tat kenyérhez. 6—8 hét alatt kész borbély, jj 
S fodrász, köröm-, vagy arczápoló lehet bárki. 8

1 1405 Penn Ave., Pittsburg, Faj

2225 JEFFERSON 
AVE., WEST:::::: DETROIT, MICH

Ma van teli át a Verhovay-Egylet 
\ . \ ■ r-fra k.-ziójának rend ki vüí i lógj il lés, 
‘‘tts'.urgban. A V -rhovay-Fgylet énde- 

n óhajtjuk, hogy ez a fogy ülés nem 
\,tr ;i/_ erőszak jelében lefolyni.

Pittsbnrgi laptársunk erre a f-ógyü- 
Isr • vonatkozólag ezt írja: „Nem hábo- 

: it. de békét kell teremteni annak a tes­
tületnek. amely a testvérsegités égjük 
; ghatalmasabb magyar intézményét kép- 
, is.-ii akkor is. mikor a vétkesek vagy 
iinösök felett Ítélkezik. 11a pedig bebi- 

zonj’ul. hogy valaki az egylet iránti sze­
rzetből került lejtős útra, azt emeljék 
n.igu.í közé megint: mert a szándék tisz­
tasága többféle fegyvert adhat az ember 
vz'ili,.. ,1- a czélban egyesül mindenik“

- Ezt mondjuk- mi is, akiket .mindig az 
zylet iránt érzett tekintet vezérelt. W 

i a „ tekintet arra kény szeritett hogy sze­
mélyekkel foglalkozzunk.tettük ezt azért, 
mert ők veszélyeztették és veszélyeztetik 

iiz egyletet.

.

FÉRFIRUHA MÉRTÉK UTÁN!

KREMEN IGNÁCZ,
ÚRI SZABÓ

128-8-ik utcza, New York
Készít igen elegáns férfiruhákat megren­

delésre, mérték után. Nem érdemes az ame­
rikai gyárak kész ruháit viselni, ha nálam 
mérsékelt áron, felelősség mellett szerezhet 
kitűnő szabású ruhákat. Készletben tartom 
a legdivatosabb szövetmintákat.

A MEGRENDELT RUHÁKAT CSAK­
NEM KIZÁRÓLAGOSAN SAJÁTKEZŰ­
IIG készítem s így t. rendelőim
MEGELÉGEDÉSE BIZTOSÍTVA VAN.

Dr. Farkas D. János, 
315 Market St., McKeesport, Pa.

■ Magyarországi és amerikai egyete- 
• met végzett orvos, elvállal minden- 
í nemű betegségek gyógyítását.
[ IRODAI ÓRÁK:

Klímában az uj alkotmány értelmében 
szervezett tartomány gyűlések határoza­
tait az uralkodó szentesítette. Egy csa 
szári rendelet, felhívja a hivatalnokokat 
arra, hegy a kormány óhajával osszhan-g- 
,Hn működjenek, hogy az alkotmányos 
Programm sikeresen végrehajtható le­
gyén.

A bécsi mérgezőt elfogták. A bécsi 
r'u.lörTg kinyomozta es elfogta a hallat­
lan mérgezési bűntettnek tettesét, aki 
olyan nagy pusztítást akart véghezvinni 
kiz osztrák hadsereg tisztikarában. -X tet­
tes egv galicziai ezred főhadnagya, aki­
nek nevét egyelőre titokban tartják. A 
.tett inditóoka aljas boszuvágy és irigy­
ség volt, mely főleg az előléptetések ál­
tal okozott, csalódásból keletkezett.

A tettes kiléte akképp derült ki. hogy 
a főhadnagy egy kartársa meglátott en- 
,nvk fiókjában apró dobozokat, melyek 
teljesen hasonlók voltak azokhoz, melyek­
ben az áldozatul szánt tisztek a halálthb- 
■zó mérget kapták.

A tiszt lakásán rendezett kutatás kom­
promittáló adatokat hozott napvilágra. 
,A bécsi rendőrség főnöke, s több tiszt, a 
kik a kedves küldeményből kaptak, Gá­

ti

:j11;: *- '<*< M*.*“***' * •♦♦♦' - - - *   • „**•*
EGYETLEN MAGYAR FÉNYKÉPÉSZ 3

DOWNS STUDIO
9 W. MAIN STREET, UNIONTOWN. Pa.

Magyarok, keressétek fel.

1 Duyava Mihály,
H New Salem. Pa.
Ü BANKÁR ÉS HAJÓÜGYNoK. Ketzzaz 
H koronát (40 dollárt) 85 centért liazaz.ud
§ -------------------  az ó hazába. —---------------
ti Szerződéseket kiállít, peres, örökösödési es 
H katonai ügyeket legpontosabban lebonvo- 
H lit. OKIRATOKAT EGY DOLLÁRÉRT 

ÁLLÍT KI.

Dr. R. A. GANS, New Salem, Pa. |
Egyedüli magyarul beszélő orvos a v: 
ken, sok évi kórházi gyakorlattal. Teie 
fon: 310—12. : : : : = = •
Magyarok, keressétek fel bizalommá

First National Bank,
NEW SÁLÉN. Pa

Az egész környéken a legmegbízhatóbb es 
legrégibb takarékpénztár. Kiadja a pénzt 

felmondás nélkül.

MORRIS FORST CO

TELEFON:

Délelőtt 9 órától 11-ig. 
Délután 1 órától 3-ig. 
Este 7 órától 9 óráig.

P. & A. 80C.

HAJÓJEGYÉT
WEGYEMEG

PRlVAIT'gfod^

**6JfOR5T A C0 P1TTSRÄ*

200 Shraithfield cor. Second Ave.,

Pálinkaháza.
Pittsburg, Pa.

Amerika legnagyobb 
és legrégibb : : : : :

Győződjön meg, tegyen egy próbaren­
delést.

a Minden 5 dolláros rendelésnél mi fizet- 
, \ jük a szállítási dijat keletre New Yorkig, 

nyugatra Chicagóig. Chicagón vagy New 
Yorkon túli államokba csak 10 dollár és 
azon felüli rendelésnél fizetjük teheráru- 
ként küldve a szállítási költséget.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET.

Áraink legolcsóbbak. 
Pálinkáink legj óbbak.

Tessék minden rendeléshez mellékeim i 
pénzt. Pénz küldhető postai money erc 
Express, vagy ajánlott levélben.

ARAINK:
Fe“ÄVÖrOsÄ00. 2.60, 3.00.1 

Eredeti törköly S2.50, 3.00, 4.00 
Eredeti szilvor. S2.50. 3.00. 4-00 
Valódi tearum $2.00, 2.50, 3.00. 4.00 
Tiszta alkohol. $3.00, 3.50, 4.00

ÍRJON MAGYARUL

Üzletvezető: ANDREJKOVICS BÉLA.
Czim:

200 Smithfield cor. 2nd Ave., Pittsburg, Pa. |

DR. KIRÁLY BÉLA
KERESZTÉNY GYÓGYINTÉZETE

__ 123-5 Street, McKeesport Pa.
Gyógykezelek a saját intézetemben mindennemű betegséget, úgy nőknél mint féi 

fiáknál kés, fájdalom és elaltat ás nélkül.
Haskéregsérülést. rákot, jótállás mellett, cperáczió nélkül végbélhajokat. Férfiaknál 

és nőknél 8—10 nap alatt folyásokat és sebeket, amelyek más orvosok kezelése alatt
hónapokat vesznek igénybe.
LEVÉLBELI MEGKERESÉSEKBEN EMLÍTSÉK A „BEVÁNDORLÓ1 ‘ -T

Minden bizalmas levélre bizalmasan válaszolok.

SZABÓ LAJOS postamester

CHROME, N. J. és VIDÉKE
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE.

hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.
Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült ^iamokban eng^el^e 4 

Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van leteve. Minden ream CZ1X;
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és utbaigazitast -ngyen adó .

LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

Kedd, noveii
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Hazai dolgok.
Uj napilap.

pest. ..Magyar Lap" ezim alatt 
:iik meg Veresmarthy Mik­

en i'vlö szerkesztésében és ki- 
\, i.j Magyar Lap független- 

:: , ■>/. és a -l nsth Gyula vezetése 
kai párt politikáját fogja tá-

Tüz a faluban.
.A községben a minap éjszaka 

: iiz ütött ki. Ugyanis Kelemen 
. iríáján kigyuladt egy szalma- 
v g tt. A kár jelentékeny, 

ni volt biztosítva.
Verekedő városi mérnök.

A vár-is közigazgatási bizottsá- 
sztette Balcsó Antal városi 
d az utezán tettleg bántal- 

- zg r Sándor mérnököt, mert 
niiködését bírálta. A bizottság 
■tségnek mondotta ki, hogy a 

g\ ellenőrző városatyát bántal-

Kocsispárbaj.
: iszerdahely. Zemplénin „gye. A 

majorban levő Jakotok Já- 
- valami isekélység miatt ki-gu- 

s György csermely! igásko- 
■ rt társát felelősségre akarta

■ ;-.r kezében a vas villával felé­
li. az útjában levő saroglyá-

•tt és elesett. Mikor Jákobik 
:te. a vasvillával hozzáugrott 

:. verő Vakles Györgyöt előbb 
•ta, majd két ütést a mellére 
a kovsis eszméletét vesztette.

A boszuálló betörő, 
j,..- opor. Németh Pál felsőszopori

• irö járt. Mikor zsákmányá-
• ülainni. a gazda Juliska nevű 
•szrevette a tolvajt és rákiá 1-

_ . m gmondja az apjának, majd 
\ -tteuért betörő. Ilolpár Ist- 

utána rohant. Megragadta 
1 kútba. Aztán elfutott. Az 

. .üörök azonban csakhamar

Az amerikai levelek tolvaja.
Gyarmata. Megemlékeztünk már erről 

Ugyanis a gyarmatai 
• 'rkezö amerikai levele- 

- gyakran pénzt küldöt- 
M inger György 17 éves 

•orte s a pénzt eltette, 
ist I győri törvényszék há- 

ignázra Ítélte.
Felébredt lelkiismeret.

.g.ís.i I >r hovszky Jakab kassai tégla- 
- padlásán egy kézitáská- 

• • a pénzét. Minap a táskából 
didit. Orehovszky kutatni 

, it. mire az az erélyes kuta­
st és a pénzt 10 korona hi- 
vis'Zatette a károsult laká-

Családirtó apa.
I z - ;Kerenez gyárimunkás,

- - g s. és T.-féle losonezi -o
. I "oan dolgozott, afeletti i- 

liogy munkaadói elhoesa- 
• >r ••Iső gimnázista. aztán há- 
, vé-giil önmagát főbelőtte. 

Végzetes hordó robbanás.
M -a. Major Istvánné valami ügyben 

iiioz ment át. Ifj. Iletc/.eg 
la ti a t-ppt-n egy üres hordót 

iái ás a boriiéiban levő spiri- 
jo gyufát dobott, mire a hordi 

, .ujjal felrobbant s úgy vágó­
ra,- bal lábához, hogy menten

Napszámos-sors.
dörög. A Xagydorog községhez 

Belmajor pusztán Molnár Imre 
pszám is oly szerencsétlenül 

z állványról, hogy szörnyet halt.
Egy igazi párbajhős. 

anizsa. Nemrég Nagykanizsán 
gy előkőlen öltözködő fiatal em- 

avi Elemér gyéigyszerészsegéd, 
inizsai családot nyeglén megsér- 

; a családdal rokon Brünauer 
I gy kanizsai kereskedő az utczan 
. ont a. A kérdőrevonás udvarias 

a történt, azonban Tihanyit tüzbe
• visszautasitotita. mondváin:

köz.* hozzá! Ki maga? Ttuldja-e, 
atléta vagyok? Mindjárt elbá- 

■ magával!
r azonban jobb atléta volt. mert 

i. II elverte a kitűnő Tihanyit. Az 
I gins útra terelődött. A szegedek

• ■ íjban állapodtak meg, amely 
sván folyt le. Az első összecsa­
lj iianyi lapos vágást kapott a

a második összecsapásnál pe- 
I *r oly hevesen támadott, hogy 

A . gé-dek ..Állj U’-J kiáltottak, 
vi. az atléta most megmutatta. 

:■ tud. Rárontott a földön fekvő 
-re és kardjával 25 cm. hosszú és

■ - tér mély veszélyes vágást ejtett 
i-ren. Tihanvi Elemér ellen a se-

a bünfenyitő félj elen­gedek megtették 
Dúst.

Egy Ids ibaj, egy kis csuhaj és vér!
Onga. Juhász András ongai gazda 

egyedül ballagott hazafelé a falu korcs­
májából. Útközben három legény, Mol­
nár István, Soltész Ferencz és Bereez Pál 
karokkal rája támadtak s több Ízben úgy 
fejbe verték, hogy Juhász súlyosan meg­
sebesülve a földre rogyott.

Háziipari tanfolyamok Pozsony 
vármegyében.

Pozsony. A földmivelési miniszter tá­
mogatásával Pozsony vármegye területén 
a tél folyamán Zavar, Szempcz, Kajal, 
Hegysur, Burszent-miklós, Hidaskürt és 
Vajka községekben rendeznek háziipari 
tanfolyamokat. Somorjában pedig a Tu­
lipánszövetség rendez háziipari tan folya­
mot, amelyen különféle disz- és pipere- 
tárgyakat fognak sás, káka és faffia fel­
dolgozásából előállítani. A háziipari ké­
szít meny ékből a Pozsony vármegyei Gaz­
dasági Egyesület még a tél folyamán Po­
zsonyban kiállítást rendez.

Munkássors.
Salgótarján. A salgótarjáni Ilirsch- 

gyárban Mayer Gyula 22 éves munkás 
munka közben az öntött vasiban megbot­
lott, miközben az inge meggyulladt, mi­
nek következtében súlyosabb égési sebe­
ket szenvedett.

Tűz Sátoraljaújhelyen. 
Sátoraljaújhely. Deutsch Abraham há­

zában a Büvhler Ferencz asztalosmester 
bérletét képező hatalmas, deszkából épí­
tett raktárhelyiségben a Aeszkaépület is­
meretlen okból kigyulladt és a benne le­
vő hatalmas száraz faanyag folytán a tűz 
teljes gyorsasággal hatalmasodott el.

Az égő rakta ^helyiségben 7000 korona 
értékű bútor volt felhalmozva. Ismeret­
len okból gyűlt ki a raktárhelyiség s pár 
perezre rá az egész építmény lángtenger­
ben állott, melyet alig lehetett megköze­
líteni. A felriadt szomszédok kétségbe- 
esve nézték a lángtengert, mert a tűz a 
iKroó Gyula s Deutsch Abraham tulajdo­
nát képező házakat s lakrészeteket is fe­
nyegette. valamint a Rose-féle hatalmas 
fatelepet.

A tűzoltóság megérkeztéig maguk a 
szomszédok láttak hozzá a tűz lokalizálá­
sához s ebből a munkából bőven vette ki 
részét Dolozselek Albert polgár, ki egyes 
Ja al k at részeknek elbontásával a tűz 
gyors elterjedésének útját állta.

Mikor a kuruzsló gyógyít. 
Szabadszállás. Megemlékeztünk arról, 

hogy egy rejtelmes női holttestet találtak 
Szabadszálláson a vasúti síneken. Utóbb 
megállapították, hogy a holttest Bognár 
Sándor kunszentmiklősi gazda Erzsébet 
nevű leánya volt. A szerencsétlen áldott 
állapotban volt s egy szabadszállási ku- 
ruzslónőhöz fordult, aki magzatát elhaj­
totta. mibe a leány belehalt, A kuruzsló 
félelmében törvénytelen urával a leány 
holttestét a vasúti sínekre fektette.

A törvényszéki orvosok felhőnczoltak 
a holttestet s megállapították, hogy halá­
lát el vérzés okozta s mielőtt a sínekre 
tették, már négy nap óta halott volt. A 
kuruzslónü megszökött, de a esentlórseg 
már nyomában van.

Dráma és végzet a családban.
Szepsi. Iván Mihály szepsii gazda leá­

nyát négy évvel ezelőtt vette feleségül 
Zsaluba János. ("saláéi életük azonban 
nem volt a Legbékésebíb, amiért is hat 
hónappal ezelőtt az asszony egyéves gyer­
mekévei együtt elhagyta az urát és visz- 
»szatért szülei házába. A napokban aztán 
a felesége makacsságán annyira elkese­
redett Zsaluba, hogy este megleste apósát 
és egy hatalmas konyhakéssel leszúrta. 
Felszámoló fogyasztási szövetkezetek.

Szuhogy. A különböző szövetkezeti 
központok évek óta erőltetve hajszolják, 
s ikszor minden közszükség hiányával a 
falusi fogyasztási szövetkezetek alapit;; 
,.sát. Most azután hétröl-hétre ujabii hí­
rek erősitik, hogy ezeknek az alapítások­
nak jó része bizony nagyon gyönge lábon 
áll. A közel múltban ismét a központok 
kötelékébe tartozó három fogyasztási 
«szövetkezet tartott rendkívüli közgyűlést, 
hogy a felszámolást kimondja. A Szu­
hogy és Vidéke fogyasztási szövetkezet 
november hó 14-ére. a Kiskomárom és Vi­
déke fogyasztási szövetkezet ugyanerre a 
napra, az Iszkaszentgyörgyi fogyasztási 
szövetkezet pedig november 15-ére hívta 
■össze tagjait, és a felszámolás felett huta 
roztak és a felszámolókat megválasztot­
ták.

A hegyaljai szüret eredménye.
Tokaj. A hegyaljai szüret befejezést 

,nyert. A termés eredménye a lehető leg­
rosszabb. Például hozzuk fel. hogy egy 
birtok, amely a mull évben 350 hordót 
töltött meg. most 8 hordóra valót szüre­
telt, egy másik pedig a tavalyi 160 hor­
dó termésével szemben most J-at; azok 
pedig, akiknek 30—50 hordónyi termé­
sük szokott lenni, csak h-elvenkint kap­
tak 1 hordó mustot.

Falakon kivül

A magyar politikai élet amerikai tükre.

És megint újabb kábel jön és megint 
újabb beállításban áll előttünk Kossuth 
Fereneanek mind bizonytalanabbá levő 
alakja.

Tegnap megsirattuk porba omlott nagy 
munkáját, a szétszakadt egységes függet­
lenségi pártot. Ma uj vast kisivit belő­
lünk az „éljen!“ — hiszen a jó Czegléd 
.népe előtt a romokra áll és magasan lo­
bogtatja a miagyar lélek örök tiltakozá­
sát.

Mi hát az igaz. melyik az igazi, ezek­
ből a inozgútfénykép-(foszlányokiból?

Mi kifejezést adtunk benső hitünknek 
és vágyunknak, mi e hasábokon elemez­
tük abbeli meggyőződésünket, hogy Kos­
suth Ferencz visszatér a régi, az ősi, a 
szent, a neki és különösen a neki elhagy- 
h at at lan alapra Ilát ezt teszi?

Akkor ! És addig éltesse a ma­
gyarok Istene, amíg a magyarnak élteti!

Akkor néniül jón el a keblek minden 
háborgása és forrjon össze minden ma­
gyar lélek őbenne! Akkor áldja nemze­
tünk Gondviselése, akkor össze a férfiiz- 
mokkal. össze a magyar válla'kbal és fel 
kell emelni öt és fent meg kell tartani öt, 
.hogy az égig emelje apja. ami édes jó 
apánk, szent lobogóját! Akkor hát vég­
re egyszer üt a történelem nagy órája 
és újra egy lesz a magyar, minden ma­
gyar, egy a vágyban, akaratban és a tett­
ben! Egy őbenne, a mi édes, jó Apánk 
nevében, szeretetében, szeretetének hűsé­
gében !

És akkor álljon eléje annak, aki Szent 
István koronáját bitorolja, álljon a gyil­
kosok elé és azt a nagy erőt, amit egy 
nemzet rajongása sugárzott bele, vágja 
ki; törje, zúzza, morzsolja össze a mi 
gyilkosunkat!

Hát megpróbálta szép módjával, alku 
szerén, békésen. Nem ment. Adott már 
.az adhatatlanból is. Nem ment. Adott 
már a mi szent sírunkból is, kincses, fél­
tett. imádott szent göröngyöket adott, 
kínált. Nem ment.

Nem merit és nem ment. . .
Mert már nem a vér kell a gyilkosok­

nak. de a szív és nem a lélegzet sem töb­
bé. hanem az élet, a magyar élet, minden 
magyar élet!

Ezt kérik tőle ? Nem kérik, nem köve­
telik. hanem parancsolják! Hát odaadja 
azt Kossuth apánk fia ?

Nem hallja zugó, szinte fékevesztetten 
tomboló életvágyát apja nemzetének, 
nem látja, nem érzi, nem súgja meg neki 
a Kossuth Lajos vére, hogy a magyar 
nemzet ismeri a sírhoz vezető utat és ten­
gerháborgásával. villámok iszonyait özé­
vel tiltakozik az ellen, mert élni akar.

Gyáva marsallpáleza, szolgaifokos az. a 
mit vele akarnak forgattatok vágja sa­
rokba és ragadja meg a zászlót, Kossuth 
apánk zászlóját, életünk diadalmas lobo­
góját.

A külpolitikai helyzet int! Most. vagy 
soha! Az orosz revanehénak eléje kell 
menni. Félre kell rúgni minden alkut 
Becsesei és fel kel) ajzani ősi nagy har- 
iczain'k utolsó rettenetes tiizét.

A magyarok Istene úgy akarta és Kos­
suth Ferencinek imádni és szolgálni kell 
ezt az Isten, egyedül ezt az Istent, A ma­
gyarok Istene úgy akarta, hogy .akármi­
lyen öreg testtel, galamblélekkel, ő ve­
zesse, ' ő szítsa, utolsó nagy létharczára a 
imagyart. Adott mellé egy oroszlánokból 
álló vezérkart. Hát ne alkudjon tovább, 
,ne várja meg a némitó sirt, az öreg ku 
mezők közelgő sírját. Szóljon oda a mi 
öreg esatakigyóinknak, a Barabás Bélák­
nak és repüljön el a csóva a méreg-halál- 
fészek felé.

Csapjon fel, sisteregjen ki a tűz! Ros- 
kald.jana-k meg a nagy kripta, bus telin­
tő n-k red-vett. gerendái- és induljon el 
(Kossuth Ferencz a meg nem alkuvó, az 
életünkért küzdő HARCZI jelszóval.

Élőre. Kossuth Ferencz! Vagy félre az 
.útból!

Árbócz.

Hazai törvénycsarnok.

KRAGUJEVICS SPÁZÓ.

Nagy feltűnést kelteit annak idején 
Budapesten K ragu je vies Spázó volt jog­
hallgatónak, egy huszonhat esztendős fia­
talembernek letartóztatása. A tisztessé­
ges családból származó fiatalembert, aki­
nek rokonai összeköttetéseinél, csinos 
külsejénél és .megnyerő modoránál fogva 
sikerült Budapesten előkelő körökbe be­
jutni, súlyos bűncselekmények vádja te-r 
beíte, többek között, hogy Berlinben egy 
Engel Gyula nevű kereskedőt megölt és 
kirabolt. Becsben pedig egy Reitz Ede 
nevű -kereskedőn az ölest rablást meg-
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kísérelte, de tettének véghezvitelében 
megakadályozták. A nyomozás sokáig 
húzódott, mert a bizonyítékok megszerzé­
se nagy nehézségekbe ütközött. Úgy a 
berlini, mint a bécsi rendőri és büntető­
hatóságokat is élénken foglalkoztatta a 
bűnügy, sőt a berlini rendőrség kiküldöt­
tei hosszabb ideig Budapesten tartózkod­
tak és segédkeztek az itteni rendőrségnek 
az adatok megszerzése körül. Ezt a bűn­
ügyet tárgyalja most a budapesti esküdt- 
bíróság. A királyi ügyész a vizsgálati 
fogságban levő Kragujevics Spázó ellen 
negyven oldalra terjedő vádiratot adott 
be.

A tényállást a vádirat nyomán a követ­
kezőkben foglalhatjuk össze: Kraguje­
vics Spázó, aki 1906 november hónap 
17-től kezdve Budapesten, Kiss Tamásné, 
született Petrovics Teréznél lakott, lakás- 
-adónőjét három Ízben meglopta.

E három rendbeli lopáson felül az 
ügyész azzal vádolja Kragujevieset. hogy 
Berliniben a múlt év július 20-ika és 
21-ike közötti éjjelen Engel Gyula oda­
való sajt- és vaj kereskedőt, akinél hált, 
álmában megtámadta, szineggel megfoj­
totta és azután tetemes pénzösszeget vitt 
el a lakásáról. Ez es-et miatt a berlini 
rendőrség megindította a nyomozást Kra­
gujevics ellen, aki beismerte, hogy Engel- 
■nél, akinek lakása íajtalankodók találko­
zóhelye volt, többször megfordult, de ta­
gadta, hogy a kereskedőt megölte volna,
A nyomozást ebben az ügyben utóbb meg­
szüntették ellene, mert a berlini orvosok 
a bonezolás alapján azt a véleményt nyil­
vánították, hogy a kereskedő valószínű­
leg öngyilkosságot követett el. Később 
azonban, amikor Reitz Ede bécsi kereske­
dőnek egészen hasonló körülmények kö­
zött történt esete merült fel. a nyomozást 
újra folyamatba tették -s ennek eredmé­
nye alapján a kir. ügyész Kragujevics 
ellen -szándékos emberölés és rablás bün­
tette miatt vádat emelt. Vádjánák tá­
mogatására az ügyész felhozza, hogy az 
öngyilkosság a későbbi orvosszakértők 
véleménye szerint nem valószínű, továb­
bá. hogy a vádlott az eset után tetemes 
pénzösszeg birtokában volt és hogy a 
vádlott által kiadott aprópénznek erős 
sajtszaga volt.

Vádolja továbbá Kragujevics Spázót 
gyilkosság és rablás bűntettének kísérle­
tével azon az alapon, hogy múlt év szep­
tember 2-ika és 3-1 ka közötti éjjelen 
Becsben Reitz Ede ottani kereskedőt ab­
ból a czélból, hogy pénzét és értéktár­
gyait jogtalanul eltulajdonítsa, zsineggel 
megfojtotta, azonban a bűntett véghezvi­
telében. akaratán kivül eső okból, meg­
akadályozták. A vádlott e bűncselekmény 
elkövetését is határozottan tagadja. Be­
ismeri ugyan, hogy a kérdéses éjszakát 
Reitz Ede lakásán töltötte, de úgy adja 
elő az esetet, hogy Reitz fajtalan merény­
letet akart elkövetni rajta s eczé'lból üt a 
pamlagra .szorította. A vádlott ez ellen 
védekezett, a sértettet ar-ezülütötte s a 
dulakodás folyamán torkon ragadta. A 
vádlott segélykiáltására aztán a portás 
és a rendőrök előtt úgy adta elő az ese­
tet. hogy barátjával, a vádlottal, este 
együtt mulatott. Kragujevics leitta ma­
gát és álmában felkelve, ki -akart ugrani 
az ablakon. Ekkor ő egy kancsó vízzel 
leöntötte, a kancsó azonban eltörött és a 
széjjelrepülő cserepek mindkettőjüket 
megsértették. Utóbb azonban Reitz fel­
jelentést tett a vádlott ellen, azt állitván, 
hogy -a vádlott őt a kérdéses éjjelen ál­
mában .megtámadta és zsineggel fojtogat­
ni kezdte. Reitz Ede nyakán zsinegtől 
származó sávot találtak, sőt a zsineget is 
meglelték az ágyban. A vádlott azt állít­
ja. hogy ezt a zsineget, amelyet nadrág­
jának megkötésére használt, Berlinből 
hozta magával. Ebből és a nyomozás fo­
lyamán .kiderített egyéb adatokból az 
ügyész megállapíthatónak találja azt. 
hogy a vádlott pénzszerzés czéljából 
Reitz Edét előre megfontolt szándékkal 
meg akarta ölni, ami azonban nem sike­
rült.

Vádolja végül az ügyész Kragujevics 
Spázót a Stute Ivárolyly-al és Reitz Edé­
vel űzött fajtalanság miatt a Btk. 241 ik 
szakaszába ütköző két rendbeli termé­
szetelleni fajtalanság vétségével.

MAGYAR ÉKSZERÜZLET
KEMÉNY Lajos
430 STATE ST., PERTH AMBOY, N. J.

Egyedüli magyar 
ékszerüzlet, hol "min­
denféle ékszereket, 
hazai hangszereket, 
fegyvereket, tajték­
árukat és revolvere­
ket kapni. Minden 
eladott tárgyért jót­
állást vállal már csak 
azért is, mert ha­
tóságilag engedélye­

zett zálogháza is van. Kérjenek ár­
jegyzéket, melyet ingyen és bérmentve 
küldök. Javításokat gyorsan és ponto­
san eszközöl jótállás mellett.

m

Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakoris 
tunk a magyarok között az Egyesült Államok 
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres 
Dek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelnek szív-, tü 
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orrbet gesége két, nemi gyér. 
geséget, aranyér-, köszvénybáutalmat, vérmér 
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal for­
duljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganat), vérbajokat, elgyengült fér 
fi erőt, impoteueziát, ifjúkori bűnök s kihágások 
következményeit és mindennemű nemi beteggé 
get.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk; ez semmibe 
sem kerül; ha baja van, jöjjön azonnal, ne ha 
Isfttsza holnapra. Ha személyesen nem jöhet, 
írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyozó 
készülékkel, hontgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztül világítása: teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. Rankin,

Dr. Roger,
Dt. Shattuck,

orvosok a

Bécsi Orvosok Intézetében.
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

3-ik es Lexington Ave. között. 
RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig 
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. u. 4-ig.

S. G. ROVNIANEK & CO.,
Amerikában a legnagyobb üzlet honi- és 
importált italok nagyban való elárusi-
------------------- tására.-------------------
Minden egyes megrendelésnél, ha a meg­
rendelt italok ára legalább 10 dollárt tesz 
ki, a szállítás: költséget mi fizetjük.

PÁLINKÁK GALLON OKRA.
Jó fehér pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Jó vörös pálinka ......... $2.00, 2.50, 3.00
Legjobb gabouapálinka $2.00, 2.50, 3.00
Jamaikai rum ............... $2.00, 2.50, 3.00
Kömény magos ............. $1.50, 2.00, 2.50

$1.50, 2.00, 2.50
Tiszta spiritusz ........... $2.50, 3.00, 3.50

AMERIKAI BOROK GALLONJA.
Ohioi vörös .............................................. $1.00
Ohioi fehér édes ................................... $1.~5
Kaliforniai régi, savanyú .................  $ r,6v
Kaliforniai muskatályos .................... $1.50
Kaliforniai tokaji ................................. $1.75
Kaliforniai 5 éves Port bor ........... $2.00
Kaliforniai Sherry bor ........................ $2.00
Kaliforniai burgundi vörös ...............  $1.50

Az italokért járó pénz postautalvány­
nyal vagy regisztrált levőiben mindig elő­
re küldendő.

AKI CSAK MEGKÓSTOLTA A MI 
TISZTA BORAINKAT ÉS PALIN 
KAINKAT, AZ SOHASEM BÁNTA MEG 
ÉS MINDIG LEGJOBBAN ÉS PONTO­
SAN KI VOLT SZOLGÁLVA.
Tegyen egy próbarendelést és nem fogja 
megbánni soha. A leveleket igy czimezze:

S. G. ROVNIANEK & CO.,
318 THIRD AVE PITTSBURG PA.

$25,000.00 ALLAMI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldő irodái.

Főüzlet: PHILLIPSBURG, N. J. 
Fióküzlet: ALPHA, N. J.

Az összes hajóvonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó hazába • a legbiztosabban és 
legolcsóbban szállítok. Mindenféle hazai peres 
ügveket, valamint konzuli hitelesítéseket e;vég 
zek. Egyedüli közjegyző Phillippsburg és kor­
nyékén. " Honfitársaim minden ügyben ingyenes 

felvilágosítást kapnak.

ZZZZZZUZZZZXZZZ

KLEIN JAKAB
Legrégibb és legmegbízhatóbb magyar 
bankár, közjegyző és hajójegyügynök, 
bankár, pénzküldő és hajójegyelárusitó 
Amerikában. A PENNSYLVANIA VAS­
ÚT FdüGYNöKE. Egyedüli tulajdono­
sa a Magyar Amerikai Hiteltársaságnak. 
Alaptőke és fölösleg $175.000. Fióküzle­
tek: HOMESTEAD, Pa., DUQUESNE, 
Pa. Magyar jogügyeket pontosan és lel­
kiismeretesen lebonyolít. Forduljanak 

hozzá bizalommal. Czime:

Jacob Klein, banker,
1340 PENN AVE., PITTSBURG, Pa.
207 SIXTH AVE-, HOMESTEAD, Pa. 
16 N. DUQUESNE Ave., DUQUESNE, Pa.

aommuiimnunnuntttt
SZABADALMAKAT

kieszközöl bel- és külföldön s azok eladását 
és értékesítését közvetíti

HERZOG ZSIGM0ND
az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában be­
jegyzett szabadalmi ügyvivő es a budapesti kir. 
műegyetemen végzett okleveles mérnök. 11 <5 
NASSAU STREET. VEW YORK E»te él

vasárnap 955 Second in.
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Újvilági reflexiók.
Repülőgépgyártás nagyban. A repülö- 

•jépfeltaláló W right-test vérek megalakí­
tották a Wright Company-t, s a társasá­
got a törvény szabályainak megfelelőig 
bejegyeztették. A társaság ezélja repülő­
gépek nagybani gyártása. Befizetett alap­
tőkéje egy millió dollár.

Ennek a társaságnak a megalakulása 
uj korszakot jelent a repülőgépek törté­
netében. A repülőgépek gyártása ezzel 
■rendes iparrá fejlődik. A haladás bámu­
latos. A gőzvasut, gőzhajó, telefon, táv- 
in'., s automobil történetében nem tapasz­
taltuk. hogy a feltaláló kísérletező miihe­
ve ily gyorsan alakult volna gyárteleppé

íievbiuii gyáirtá s ez■éljaira.
Ké íségtelen, ho;gy a répülőigépgyártás és

tókv■ 1,■ r sités üzlí-ti ala pra helyezése idő-
ii. s hogy un'ír van keresilet repülögé-
iránt. A megállaljitott árból követ-

etve a néhany do!llár é rtékii nyers-
any;ignak repülőgv ppé változtatása nagy
Jia.szKínnal jár.

II ogy ilyen ki:TCsiet van. az egyelőre
légiií.kább csak a kivérnesis;ágnak és a
>port kedvnek tudh.ató be. A repülőgép

■lőre nem esyú b magasabbrendii ja-
zemél. Sem Szlállit ási. sem katonai

C22éllikra különös gyakorlati értéke egye-
lőre még nincs. A viliig gy akorlati ezé-

i. különösen szállitásra teljesen al-
. igépet vár. Milliókat szerez 

bet az uj társaság, ha sikerül gépeit eny- 
nyire tökéletesíteni.

• • •

A pilgrimek és a huströszt. Midőn a 
pilgrimek az első Thanksgiving Day-t 
ünnepelték, Amerikában még hire-hamva 
sem volt a húst rüsztnek. Ma az Egyesült 
Államok népe ez ünnepet csak a huströszt 
jóvoltából és ennek hasznára ünepelheti. 
A pilgrimek kegyetlen szenvedései, a hus­
tröszt óriási haszna és a husdrágaság, 
Helyivel a mai nemzedék megküzdeni 

kénytelen, képezik a legkiemelkedőbb 
... •zzariatait a Thanksgiving Day megün- 

-.;:iek. Semmi sincs ingyen ezen a 
v: ki gon. A huströszt óriási osztalékaiért 
úgy a régi. mint az uj nemzedéknek ke- 

-■ :i kellett dolgozni és szenvedni. A 
régi nemzedék, a pilgrimek küzködtek az 
it a/ás veszélyeivel, az idő viszontagságai. 

v.í.I a vadállatokkal és indiánokkal. Az 
uj ,a mostani nemzedék szükölködéssel, 
a megélhetés nehézségeivel. A két nem­
it-.lék között a huströszt áll, mely mind­
re-t nemzedék szenvedéseinek, verejtéké­
nek jutalmát bezsebeli. Igazi Thanks­
giving Day-t tehát csak a huströszt ünne­
pelhet.

Arany és nyalánkság. A statisztikai 
hivatal jelentése szerint az Egyesült Ál­
lamok bányáinak aranytermelése a múlt 
évben 94,560.000 dollárra rúgott. Körül­

it gyanennyi értékű csemegeczukrot 
és nyalánkságot is fogyasztottak el 
ugyancsak a statisztikai hivatal jelenté- 
s • szerint a múlt évben az Egyesült Álla- 
-•II 'ivein. Mindkét téren tehát elég tekin­
tély "s számmal találkozunk. A csillogó 
arany édes nyalánkságban olvad fel. És 
mindkét termék az asszonyok kedvencze, 
akik nehéz dilemma elé kerülnének, ha 

szí nook kellene a kettő között.

Regény és valóság. Xebraskában a na- 
;-okban öt vonatrablót Ítéltek életfogytig­
lani fegyházra. Ezzel egy újabb csapást 
m '-rtek a rémregényirodalomra. Meg- 

következtetésedt. Nem ez sző­
tt a vonatrablók sorsa lenni a rémregé- 

uyek befejezéseiben.
Ligeti Imre.

Amerikai törvénycsarnok
Thanksgiving Day a börtönökben. Egy

st. k-uisi börtönben a rabokat megszavaz­
tattak abban a kérdésben, hogy mit kap­
ja u,a k ünnepi lakomául; pulykapecsenyét, 
'■'agy frankiurti virstlit. A rabok arra 
szavaztak, hogy nekik frankfurti virstlit 
adjanak savanyu káposztával.

Az összes new yorki börtönökben min­
denütt fényes ünnepi lakomával vendé­
gelték meg a foglyokat Thanksgiving 
Day alkalmából. A yorkvillei rendőrbi- 
rosag börtönének kezelősége azonban 
nagy zavarba került. Ők is nagy lako­
mát rendeztek a foglyok részére, egész 
napon át azonban csak egyetlen fogoly 
került a bíróság elé, egy nő, akit részeg- 
s ggel vádoltak. A biró egy dollár pénz­
bírsággal sújtotta a nőt, azonban leszál­
lította ezt 50 centre, midőn ez elpanaszol­
ta. hogy mindössze 65 centből áll a va­
gyona.

Itt azonban váratlan fordulat állott 
elő. A fogházgondnok elpanaszolta a bí­
rónak, hogy legalább harmincz fogoly ré­
szér- gondoskodott pulykapecsenyéről, s 
más jó dolgokról, ami most mind nyakán 
marad, mert csak egy vendége van. Ar­

ra kérte a -bírót, hogy a nőt fogházbün­
tetésre Ítélje, s igy legalább ez vehessen 
részt a fogház lakomáján, és segítse el­
költeni az előkészített ételmennyiséget. 
A biró a megható kérésnek nem tudott el- 
lentállanL A nőt ott tartották, megven­
dégelték, s később szabadon bocsátották 
65 eentnyi készpénztőkéjének megcson­
kítása nélkül.

# * #
Gyárosok letartóztatása. Az állami 

munkaügyi osztály kérésére a Jefferson 
Market rendőrbirőságnál működő Kerno- 
(dian biró huszonnégy gyáros ellen adott 
ki elfogatási parancsot a gyermekmunká­
ról szóló törvény megsértése miatt. Az 
illetőket azzal vádolják, hogy tizenhat 
éven aluli gyermekeket dolgoztattak te­
lepükön esti öt óra után, ami a törvénybe 
ütközik.

Hétszáz dollár havi tartásdij. Pough­
keepsie-ben. N. Y., az úgy evezett „pough- 
keepsie-i vaskirály“ Albert E. Tower el- 
1-n válópert indított felesége. A bíróság 
havi hétszáz dollár tartásdijat ítélt meg 
az asszonv részére.

A vidék krónikája.
Közli: Sulyok Károly.

A nagyságos paraszt. Múltkoriban 
Borsodban utazgattam. Csak úgy per 
pedes apostolomra. Mert ha az ember 
valamely vidéket és annak népét részle­
teiben, szokásaiban akarja megismerni, 
akkor ne üljön vonatra vagy szekérre, 
hanietn induljon neki gyalogszerrel.

A Sajó partján bokáig érő homokban 
vándorolva az ónodi romokhoz jutottam. 
Rövid pihenés után majdnem kánikulai 
forróságban kiballagtam a mohi pusztá­
ra.

Sajóládra is befordultam. A pálosok 
egykori kolostora még máig is megvan. 
Ennek a priorja volt Martinuzzi György, 
a királyi kanezellárrá lett nagyeszű fe­
hér!) arát.

Hát bizony elfáradtam és mivel alko­
nyodon is már. azt gondoltam, hogy jobb 
lenne valami alkalmatossággal a miskol- 
czi, esetleg a ládházai állomásra tenge 
Íven folytatni az utat.

Meg is interpelláltam ez irányban az 
ónodi csárdást.

—• Most bizony bajos lesz fuvarost kap­
ni. uram. — vigasztalt a kunbajszu bátyó. 
— mer’ éppen szántanak őszi alá, az állat 
hát egész nap munkában van. Hanem a 
nagyságos ur talán elviszi az urat 
Nyékig. Beszéljen vele.

— Melyik nagyságos ur? — kérdem.
— Ahun ott, a pajta alatt, éppen most 

ab rak ölj a a lovait.
Kimentem a pajta alá. Biz’ én nem 

láttam ott semmiféle nagyságos urat. Egy 
inges-gatyás pógáremberen kívül terem­
tett lélek se volt a pajtában. A lovak 
elől szedegette az elhullott szénát. Meg­
szólítom, mondok

— Kende a kocsi, ló?
— A’vóna.
—Hová való?
— Nyékre.
— Nem vinne el engem a vasúti állo­

másig, Nyékre ? Megfizetem.
— Elviszem. Félóra múlva megyünk.
— Talán addig megihatunk együtt egy 

pohár borocskát, mi?
— Akár kettőt is.
Aztán hamarosan indultunk. Az utón 

többi ízben akartam vele szóba ereszked­
ni. gondolván, rövidebb lesz az ut, ha a 
felét elbeszélgetjük. Csakhogy kevés be­
szédű ember volt ö kelme.

Úgy rohantak a csikók, mint a tálto­
sok. Egykettőre a nyéki állomásra ér­
tünk. A vonat indulásáig még vagy két 
óra időm maradt.

— Mivel lehetne az időt eltölteni a ma­
guk falujában, bátyám ? — kérdem a fu­
varost.

— Bizony itt nincs más látnivaló, mint 
az égen a csillagok, — feleli, — ehhő’ a 
szép látványossághó’ muzsika is lesz. A 
békák mindjárt rákezdik ott a hinaras 
tóba’.

— Hát tejet, meg egy karaj kenyeret 
lehetne-e kapni a faluban?

— Persze. Iía másutt nem, nálam is 
lehet része ebben a paraszti ellátásban.

Néhány perez múlva egy verandás urá­
liak előtt állt meg a kocsi. Az udvaron 
mályva, őszi rózsa nyílott. A szekérzör­
gésre egy kis mezítlábas, gatyás gyerek 
futott eliibénk.

— Isten hozta, apám! — mondja az én 
fu városgazdámnak, — mi jót hozott 
kend?

— Vendéget, fiam. Kész-e már a va­
csora?

— Most szaggatja éppen az édes a ga­
luskát. Tejfölös galuskát kap kend, 
apám, vacsorára.

Fuvarosom kinyitja az ajtót a veran­
dán.

— Tessék besétálni, — szól hozzám 
az táji, — és tartson velünk az estebédnél.

Az üveges verandán hatalmas pálma, 
néhány oleander és sok-sok cserepes nö­
vény volt. A falakon őzagancsok, szép 
rézkarezok függtek.

Már a háznak a külseje is meglepett; 
a belső berendezésen azonban még inkább 
elcsodálkoztam Egy föld mi velő ember­
ben, — ha jnég oly gazdag is, — nem szo­
kott az úri hajlam ily irányban nyilat­
kozni. Mert mindenütt régi finom búto­
rokat, szőnyegeket, képeket láttám. Sőt 
még egy kis könyvtár is szerénykedett az 
egyik szobában.

Házigazdám észrevette meglepetése­
met. Csendesen mosolygott.

Az ebédlőbe, — mert ilyen is volt — 
vezetett. Régi barokk bőrös székek, szép 
faragásu pohárszék, nagy diófa-asztal 
volt a bútorzat.

Nemsokára nyílik az ajtó s hosszúkás 
porezellántálon hozzák a finom tejfölös- 
galuskát. Csinos fiatal parasztasszony 
hozta.

— A feleségein! — mondja gazdám.
Evés közben nem sok szó esett.
Vacsora után azonban, mikor a gyerek 

jóéjszakát kívánva aludni ment, az asz- 
szonyt pedig holmi házi tennivalók szólí­
tották ki a szobából, nem tudtam tovább 
megállani, hogy meglepetésemet ki ne, fe­
jezzem.

— l'gy-c bár, iskolázottabb ember kend 
és újságot is szokott olvasni kelméd? — 
mondom.

— Iskolázott ember vónék biz’ én, mert 
jogot végeztem. Újság pedig három is 
jár a házaimhoz.

Kutyateremtette, itt ugyan elszóltam 
magamat! — gondoltam. De hát ha csak 
lódít a koma ? No. rögvest megcsípem.

— Et ubi frequentavit spectabilis scho- 
las iurisprudentiae?

— Per qua tour annos Universitäten! Bu- 
dapestiniensem frequentavi. Ilié absol- 
vavi ha ne doctrinam.

Puff neki! Lefőztek
Nagy zavaromból az én gatyás jogtu­

dósom segített ki.
— Én is ur voltam valaha. Kártyáz­

tam, vadásztam, futkostam a koiinyü- 
szoknyák után. Tehettem, volt rá pén­
zem. Egyszer aztán beleszerettem egy 
parasztleányba. Ő se idegenkedett tőlem. 
Elvettem feleségül. Nevelhettem volna 
belőle pacsuli® úri dámát. Eszes, okos 
asszony, ma már olyan chikkes elegan- 
eziával viselné a selyem jupont, mint 
akármelyik született urinö. De lássa, ké­
rem, én őt paraszti állapotában szerettem 
meg. Mi okom lett volna ebből az állapo­
tából kiforgatni ? Hát inkább én lettem 
ő érette — paraszt. Nem is bántam meg...

Csakhogy egy kis bibéje mégis van a 
dolognak. Még pedig az, hogy a faluban 
nem igen hisznek az atyafinak, mert a 
született parasztok még ernst is nagysá­
gos urnák szólítják.

Az ambiczió áldozata.
Hofrichter főhadnagy a méregkeverő.

A bécsi közönség évek óta nem emlék­
szik hasonló esetre, mely akkora feltű­
nést keltett volna, mint azok a méreg- 
küldözgetések. melyekről már többször 
megemlékeztünk, s melyeknek Mader ve­
zérkari tiszt áldozatul esett. A tettest

MONOPOL KAVEHAZ
BÓTH PÉTER Mgr.
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Magyar gyógyintézet Pittsburgban.
ár»,. Felhívjuk, mindenkinek figyelmét arra, hogy mindenféle titke*

baj teljes kigyógyitanát elvállaljuk, úgymint: Tüdő, szív, vet«, gt:1.
/ fejfájás. »frylágyulás, kopaszság, mérges daganatok, vérzések, fék*,

'S&e&t Mindenféle férfi és női titkos betegségeket » legrövidebb icic
gyitunk a legszigorúbb titoktartás és jótállás mellett. Sok • j 
lett már reánk bízva, ahol más orvosok nem segíthettek. Greigitt f f 
folyásokat gyógyítunk rövid idő alatt, úgyszintén elgyengült férfiért 
idő alatt kigyógyitunk. Szenvedjen bárki bármily megnevezhető i* \ ,;t- \.y 
ha személyesen be nem jöhet, Írja le baját lelkiismeretesen és v n,( r,/ 

? adunk tanácsot.
M Iroáai órák mindennap reggel 9-től esti 9-ig, vasárnap délután s 

•:-íw<v Szerdán és sacmbaton reggel 9-től esti 8-ig.

DR. REGAN EUROPA MEDICAL CO.,
720 PENN AVENUE,------------------------------------------------ PITTSBURG. Pa.
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Egyedüli magyar 
:: gyegyHtrtár :; 
Fayette megy« éa
::;: vidékén ::::

R. A. OLESCHAK,
25 Broadway, Uniontown, Pa.
Magyarok, kereteik fel bizalommal.

Mindenféle hazai 
szerek a legjuti- 
nyoeabb árakban
::: kaphatók :::

elfogták, s bár nevét eleinte titokban tar­
tották, most elhatározták ennek közzété­
telét.

A tettes neve Hofrichter Adolf, s fő­
hadnagy a 2-ik magyar gyalogezredben. 
Az utóbbi időben a vezérkarhoz volt be­
osztva. Felebb valói véleménye szerint 
igen szorgalmas és tehetséges tisztnek bi­
zonyult. az utóbbi időiben azonban nagy­
fokú idegességet észleltek rajta. Ennek 
következtében elhanyagolta kötelességeit. 
Mindamellett állandóan lázas anibiczió- 
val volt eltelve. Kartársai strébernek ne­
vezték, s boszuvágyó embernek tartották.

Ilofriahter főhadnagy harminezhárom- 
éves, nős, s rendezett anyagi viszonyok 
közt élt. Felesége anyai örömöknek néz 
elébe. A főhadnagy atyja nyugalmazott 
kapitány, aki jelenleg a térképészeti őszi 
táÍvnál foglalatoskodik.

Az uralkodó elrendelte, hogy az ügy 
fejleményeiről állandóan és kimerítően 
értesítsék.

A pápa és papjai.
Állást foglal papok kivándorlása ellen.

A New York Times-ban olvassuk a kö­
vetkező érdekes dolgot: „A pápa oly sok 
panaszt kapo-tt az Európa különböző or­
szágaiból Amerikába kivándorló papok 
ellen, hogy elhatározta, hogy megakadá­
lyozza a papok további kivándorlását, a 
kik úgy az amerikaiaknak, mint neki sok 
kellemetlenséget okoztak. A dolgok ez 
állapota komolyan veszélyezteti a fegyel­
met és zárkózottságot, melynek fentartá- 
sa szükséges az egyház tekintélyének és 
méltóságának megőrzése ezéljából.

Számtalanszor megtörtént, hogy egyes 
papok, akik püspökükkel nézeteltérésbe 
keveredtek, ahelyett, hogy engedelmes­
kedtek volna felebbvalójuk utasításának, 
inkább önbíráskodást gyakoroltak, s 
Amerikába vándoroltak. Ekképp rossz 
példával szolgáltak az otthonhoz ragasz­
kodó kartársaiknak, és az amerikai püs- 
p"köre nézve is a bajok és kellemetlen­
ségek állandó forrásaivá váltak.

X. Pius pápa ezért elrendelte, hogy az 
európai püspökök ezentúl csak igen ki­
vételes esetben adjanak papoknak kiván­
dorlási engedélyt, s csak úgy, ha bizonyo­
sak lehetnek abban, hogy az illető pap 
szavával és tetteivel javára fog válni an­
nak a népnek, ahol letelepszik.

Jó földek.

Dr. H. F. WONDERS,
MAGTÁR ORVOS

gyógyít wem-, torok- et gegebajokét,
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Magyar csárda. ízletes ételek és italok 
kaphatók. A honfitársak igazi magyar 
czigányzene mellett elmulathatnak.

Dr. Rosenthal Adolf,
SEC. NAT. BANK, UNIONTOWN. Pa.
Egyedüli magyar orvos a vidéken. Budapesti 
és bécsi egyetemeken végezte tanulmányai;. 

Minden betegségnek kezeieset elvállalja.

Vadászat léghajóról.
Boyce amerikai milliomos, két na .tv 

chicagói hetilap tulajdonosa, hatodmagá­
val legközelebb felette érdekes expedi- 
czióra indul. Uganda vidékére, Afrikába 
fognak utazni, hogy azon a tájékon 
oroszlánokra és más állatokra vadászsza- 
nak. Az expediczió felszerelése majd­
nem félmillióba kerül és tartalmaz három 
léghajót, huszonhárom drága fényképező 
gépet, egy teljes kinematográfot. hatszúz 
világitó patront, negyven eregetni való 
sárkányt, egy egész láda vegyészeti czik- 
ket, filmeket- és lemezeket meg sok egyéb 
vegyes holmikat.

Mintegy négyszáz benszülöttet szerződ­
tetnek majd az expediczióhoz, auiket 
mozgófényiképek bemutatásával f..gnak 
megbarátkoztatni. Azonkívül visz magá­
val Boyce grammofónokat a legújabb fel­
vételekkel, hogy a négerek cöénkint. a 
fárasztó napi munka után Tetrazzini és 
Caruso énekében gyönyörködhessenek. A 
sárkányokat fotografálásokra fogják 
használni, ha erre az erős szél miatt a 
léghajók nem lesznek alkalmasak.

Boyee nagyon büszke arra a módszerre, 
amelylyel oroszlánokat fog éjszaka és a 
szabadban fényképezni. Az erdőben 
csalétek gyanánt elhelyeznek egy darab 
húst. A csalétek köré felállítják a hat 
legnagyobb fényképező gépet, amiktől 
nem messze egy mikrofon lesz, amelyet 
az expeditorokkal kábel köt össze. A tár 
saság két rmértföldnyire helyezkedik el 
és mindenki a füléhez illeszti a mikrofon 
hallgatóit. Mikor az oroszlánok megér­
keznek, ordításuk és a zsákmányért folyt, 
harezuk hallhatóvá válik a mikrofon 
hallgatóiban, mire fellángolnak a fény­
szórók és egyidejűleg automatikusan mű­
ködni kezdenek a fényképező gépeik. A 
módszert Amerikában kipróbálták ku­
tyákkal. Boyee már előre örül a rémül­
ten meglepődő oroszlánokat ábrázoló 
fényképfelvételeknek.

Dr. P. SCOTT,
MAGYAR FOGORVOS

Seaton Building, Uniontown, Pa.
RENDEL naponta 9-től 12-ig, délutáni 

1 órától 5 óráig.

Majd mindennap lehet olvasni a lapokban azt, 
hogy Amerikában a földmiveléssel foglalkozóké 
a jövő. Ez elvitázhatatlan és igaz. amennyiben 
az élelmiczikkek fokozatos drágulása elég nyo­
matékosan igazolja. Ebből levonhatjuk azt, *lia 
idáig is, amig alacsony árban tudta a farmer 
értékesíteni a terményét és meg tudott belőle 
élni, ezután az élelmiczikkek árainak fokozatos 
emel kedésvei nemcsak megél, hanem gyarapo­
dik is, részben a terményét magas árban értéke­
síti, valamint birtokának értéke évről-évre emel­
kedik.

Szükséges azonban a tvh-pülni óha 1 - 
kiválasztani a helyet, ahova települni ■ ar. T> 
re nézve ajánlom a magyarságnak N >rf ? ■ 
guri k ikötöváros >rny ékét 
és egészséges éghajlata, elsőmülu ; ,a /a. a: 
fő. jó földjei, közlekedési utjai, va-oit hál 
(> vasúttársaság vonala szalad i-r . ha • 
minden tekintetben biztosítják a magyarság 
vüjét.

Évente kétszer termelnek itt ki em; j ara 
dicsőmet, káposztát, 3 szór zöldbabot.

Krumplit február végén kezdik it!*- 
niusban már a piaczra adják. Egy 
rosszabb esetben ad 40 dollárt, h g 
120 dollár tiszta hasznot. A kru:. ; 
épp annyi munkaidőt kíván, mint 
termelése, termeljen 10 aker kinn . 
hat legkevesebb 400 dollár ha- i " 
alatt.

Júniusban a krumpli kiszed- -- 
kukoriczát ültetünk ugyanazon : 
október végére beérik, vagy a t- rm* . m 
pliból, ami szintén október végér-- I- >'r 
Baromfitenyésztés 40 százalék ai 

mint az északon, mert itt enyhe *• ! 
rom fi egész télen át tojik, ke* és •
10 hetes csirkét már április, máj -!• u r:i
ad 30—35 centért darabját, a -i.- i,r' 
a legalacsonyabb és 35 cent a lvgmag: - 
tuczatszámra.

Az idén próbára ültettünk czuk.v • 
szükségletünkre, többeken egy ..x : - 
akert. Az eredmény kitűnő volt. t '■
Ion szirupot adott és 10 bushel i 
tűnő baromfi etetésére, a szirtij 
küldök szívesen mintát.

Búzát, zabot, takarmányt term- -•
Jó muskotálydohányunk is te- 

mintát kérni. Jószágtenyésztés. * - ' -
szintén jól jövedelmez. A tavas/-«/;, 
kitjuk a tejszövetkezetet, és a telep- - 
túl viszik el a tejet 20 centért gall t 
pedig mindenkinek a birtokán mi:: 
deczember végéig, fejős jószágnak • 
itt egy fajta takarmány borsó, am 
bármiféle korpa , vagy más etet? ; • . -

Piac zunk elsőrendű, Norfolk hm x 
sa- van, New Yorkba 14 óra. Balti:: 
Philadelphiába 12. Washingtonba 3 é 
szállítunk bármiféle terményt.

Azért ne kalandozzon a »magyarság 
vad vidékre a bizonytalanságba, h: 
meg jól leírásomból azt. ha egy föld! - 
vagy háromszor termelünk, oda trágya 
ahoi trágya kell. ott jószágot is kel!, h-^y r 
son, ahol jószágot tart, abból is hasrm*” - 
hogy vegyen, azért kell a tejgazdaság is ■ - 
tehene van, akkor az öt tehén fedezi vl- v : ' 
át az összes házi kiadást, mig a térim-n> ' 
haszon marad. Ezért figyelmeztet 
települni óhajtót, jöjjön ide és győződje-. • - 
személyesen a már letelepült magyarsag^ el­
haladásáról, nézzék meg terméseiket. ,u ' e- 
és csak azután vegyenek birtokot.

Levelekre szívesen válaszolok és a -M 
minden tekintetben kellően felvilágosu<»m 
.itt leírtakért felelősséget vállalok.

Tisztelettel
HOLCZER MIHÁLY, telepitő

és a Kossuthville-telep vezet a .
86 N. Maltby Ave., Bramt leton, Norfolk. Va.
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tiltakozni akart, de minthogy 
-zavakat, az anyja helyette 

M gmagyarázta, hogy ez az el­
őször is nagy előnyökkel jár; 
>!;.■ bejáratos a miniszterek- 

bt : aztán külföldön ö kép- 
. t.-ziaországot lobogóval a kezé-

- lit kötött szalagtliszszel a 
M : !ön Marqués, Raymond ba­
by az ..A” elnöke volt, egy
g látogatott el ihozzá. Külön- 

; az ö fiának más állásokat
- .x tegnap járt itt Aubertin 
••:b>tta neki a személye körüli

: ást.
'pattant székéről:

■ :n * Ugyanaz, akit bombákkal 
India-Chin-a kormányzójának. 

,z is jti madár! — És az akar- 
. inni Raymondot titkárnak ? 

b ttja. barátom, hogy nem 
, — szóit Eudtdine asszony, 

v nincs jogában, hogy ben- 
íiryjon. De ez csak azt bizo- 

•\ :.:i akarná, hát kapna állást 
•a ha volna egy rendesebb 

: y ononilt padlásszoba he- 
vaknái az emeletre vezető 

■ tt — elegáns szobában fo­

xi az is. mama.
•; fi>nin felé fordultak, akd- 
..'•ára megeredt a szája és 

■n állott; akárcsak azok az 
■ rák. :■ elvek sok recsegés 

_• b imis k on gás után vég- 
■i .Ve k s aztán el se hallgat- 

Az ám. lesz neki egy szép 
a kása. bútorokkal, gyö- 

xkel és függönyökkel, al­
vó súrolt génuai gobelin- 

i z vsak néhány nap múlva 
álig hat csitt.

•a fiain te igazán aranyos

-:y néma elragadtatással
fürtökkel koszorús or- 

< nr :• -V. kérdé;
hez? Van tán meg-

; m mindig. — szólt a kis 
:" I lalmas mosolylyal. Azt pe- 
• n fordithat'un, ugy-e, mint 

IZaymondnak beszerzők min- 
szüksége van. 

enlult öreg barátnőjéhez.
i gyerek, ha fáradságot 

. I- a cselekedetei még sok- 
. mint a szavai. Iligyjé*

• ■ 1-;: rúnák kérdése most a 
lb :• a fiúra múlhatatlanul

tíz a legalkalmasabb
• ' Márkhoz menjünk el; ö

. beiül nem miniszter, de 
x gint az lesz. — Régóta nem 

. már nála?
így,in régen... Tudom, hogy 

•szi-m. Dina gyakran mondja; 
"z ktöl a nagyuraktól. Azok- 
-/: TÍumvkban. ahol őket fel 
. annyi a szolga, meg a hiva- 

:n iga síik a szobák és olyan 
a m nnyezetek, hogy az 
.'.irha jön. mielőtt belép, 

.i Javéi Márk úrral találom 
szembe, mindig úgy érzem,
. és béna volnék: maga az ud- 

-b'g kézszorítása, és mézes- 
1 az. amivel zavarba hoz. Meg 

ád semmit és mindig úgy 
, jótéteményekkel halmozna 
b- uitja az ember szép selyem- 
gyölgetett frázisait, hát belül 

-apa üres papillota.
. apó még se tágított.

, :n hinni. kedves barátnőm, 
Márk. mint sok mostani repub- 

- ik olyan, mint az ügyes színész 
••névnek örvendő hasbeszélő, aki 
,.xkal és szép taglejtésekkel fon- 
basztóit. De nem baj ; még min- 
' ér. mint az a képmutató Val­
óan szent kötelessége van önnel 

an,-keivel szemben, le kell hogy 
g beli hogy fizesse, amivel tartó­

éi vk nevének említésére, a hoz- 
i szomorú emlékeknél fogva, fa- 

x x, iiilat .borzongott át a szobán 
1 hátralevő része komor hangu- 

• "1. Épp a végére értek, midőn 
-: rPbogás hallatszott, és egy ko- 
,:.-c az ajtó előtt. Valaki meg- 

- a vasajtókat és Raymondnak 
-• szólaló hangja mindenkit el- 

/ asztaltól.
óz aztán a kaland — szólt Raymond 

teremve, hajadon fővel, f.élrebil-

lent hajfonattal; mig a villára vetett fel­
öltő egy csuronviz volt és csak úgy ropo­
gott a ráfagyott dértől, noha csak a járda 
átellenes oldaláról jött.

Az anyja megrémült.
— Micsoda? Esik a hó odakünn, hogy 

olyan fehér vagy? Hisz az előbb még 
olyan szép volt az idő.

A vén negyvennyolczas boszusan dör- 
mögte;

— A mostani tavasz épp olyan hideg, 
mint a tél, csak szeszélyesebb.

Raymond végre szóhoz juthatott és 
megmagyarázta, hogy a minisztériumba 
épp must érkezett üzenet, miszerint de V 
Huis Violin Helena, a menüett egyik pász- 
toixi.-ja kificzamitot-ta a lábát, midőn le­
sz,; t palotája lépcsőin. Huisné eleinte 
azt hitte, hogy Peterson, a hires svéd 
masseur gondos gyógykezelésével lehető­
vé ’ ■heti. hogy a lánya mégis tánczol has­
son ; de minden rögtöni segélyről le kel­
lett mondani úgy, hogy de V lluis Molin 
asszony az utolsó pillanatban -kétségbe! 
i s tton jelentette, hogy Helena kisasz- 
szonynak legalább nyolcz napig kell ágy­
ban feküdnie. Egyúttal elküldték a 
kosztümöt meg a szükséges hozzávalókat, 
az esetre, ha sikerülne egy helyettest ke­
ríteni.

— No, és tudsz valakit? 
ártatlanul.

kérdő Di.ua

- Van hát, — felelt Raymond, — itt 
vagy tel

— Ne tréfálj.
- Nem az én eszmémé, hanem a Valf Mi­

n'■. aki tudja azt. hogy te oly sokszor 
gyakoroltad velem a menüettet, hogy már 
majdnem jobban tánczolod. mint jó ma­
gi ai. Azt mondta nekem: „Szálljon gyor­
san kocsiba, barátom és hozza fel a kedves 
nővérét“. Szerencsére te is olyan ala- 
p uny termetű vagy, mint Helena kisasz- 
szor.y; itt a kosztüm, a hajdisz; öitözköd- 
;■! gyorsan...

Dina habozva szedte ráncába finom 
szem öklökéit és pro forma azt kérdezte az 
anyjától:

— Mit. gondolsz, mama?
És a mama. a jelenlevő barátok ked­

véért. szintén pro forma egy pár ellenve­
tést tett.

— Hogy mész majd holnap hivatalba, 
ha ma olyan sokáig éjjelezel?

A kicsike kicsi híján majd haragra lob­
bant. A hivatal? 11 át amikor reggeli 
háromig, négyig a hivatalban kell marad­
nia. hogy a kormány sürgönyeit, a minisz­
terek szónoklatait, vagy szakosztályi tu­
dósításait 1 kopogtassa, ez sokkal fárasz­
tóbb és korántsem olyan mulatságos... 
Nem. ö csak azt sajnálja, hogy itt hagyja 
jó barátait és nem töltheti velük az est 
hátralevő részét.

— Nem hallgatsz, te kis képmutató, — 
monda vígan Geneviéve. kit, Raymond ha­
zaérkezése lethargikus álmából felébresz­
tett. Hol is van az a kosztüm ? Hadd 
csináljunk ebből a kis távirólányból egy 
ai anyós kis pásztorlánykát.

— Végtelen gonddal átszállították a 
kosztümöt, a hozzávaló apróságokkal 
együtt a hátsó szobába; ott kiterítettek 
mindent az ágyra, mely ragyogó színek 
kápráztató játékára -gyűlt; aztán -arra 
kérték az ürakat, hogy maradjanak künn 
a -boltban; az üvegfal előtt széjjelhuzták 
a spanyolfalat, mire a két nő jóizü kacza- 
gása. ide-oda futkosása és folytonos ki- 
szólalgatása kíséretében felöltöztették a 
kicsikét.

— Raymond, a hajporodat!
— Tónin, fussál a fodrászhoz I
— Be lesz zárva.
— Nyittasd ki, nincs -pirositónk !
És ha a hölgyek öt perczig csendesen 

maradtak, az urak kezdtek idegeskedni 
és türelmetlenkedni:

— Gyorsan, gyorsan, siessetek... .egy­
másután ! A Saint Sulpic-e toronyórája 
tizet üt.

Végre félrevonták a spanyolfalat és 
lépteit aprózva jelent meg egy Pompa- 
dour-korabeli pászturn-ő, nagy virágos, vi­
lágos selyemruhában, rövid szoknyával, 
négyszögletesre kivágott derékkal, kezé­
ben egy felvirágozott pásztorbottal; haj­
porozott sürü hajkoronája Ibubján apró 
virágkalapocska himbálózott, arra a bok­
rétára emlékeztetve, melylyel az újonnan 
épült házak tetejét szokták feldíszíteni. 
De legszebb volt rajta arezbőrének virág- 
szirom-üdesége, az eszményi fehér 
gyöngyházszinü nyak, -mely a derék áruló 
kivágásán kikandikált és melyen egy alig 
látható gyöngysoron két apró aranyerek­
lye csillogott.

— Nem akart más ékszert — szólt Eu- 
delin-e asszony szemrehányó hangon, mert 
ö nagyon büszke volt ama csekélyszámu 
családi ékszereire, melyeket a hajótörés­
nél megmentett és melyek valamelyik 
fiókja mélyén szunnyadtak.

Dina ezt a -két kis ereklyét szerencsét-

hozó talizmánnak tekintette, melyet soha 
le nem csatolt a nyakáról.

— Szegény kicsike, látszik, hogy vidék­
ről jön! — kiáltott fel az öreg negyven- 
nyolezas, kinek megvető mosolya leánya 
helyeslő tekintetét kereste, kit antikleri- 
kális. istenellenes meggyőződésben nevelt.

Dina mulatott -ezen.

— Oh, kérem; ön maradt el a korszel­
lemtől. Izoar-d uram, ön még ezernyolcz- 
száztizenkettőből való.

Genevieve a lámpával köröskörül meg­
világította a szép babát, amelyet most 
felöltöztetett és csak annyit mondott:

— Elég az hozzá, hogy nagyon csinos.

Dina kék szemeiből sugárzott az öröm.

— Oh, édes kis mama! — Aztán mit se 
törődve a pirositó-val, meg a hajporral, a 
nyakába borult:

— Légy nyugodt, megvédem én őt a 
szép dámáktól I

Geneviéve újra úgy tett. mintha nem
hallana. «,■«él

— Xo, megyünk vagy nem megyünk ? 
— kérdé- Raymond -boszusan.

Eudeline asszony még néhány pillanat­
nyi türelmet kért, hogy Dina eltán-ezol- 
1 lassa a menüett néhány ütemét, mert 
meg akart győződni róla, vájjon nem 
fog-e kudarezot vallani? Azonban tény­
leg csak anyai hiúságát akarta 'kielégíte­
ni. Hiába ismételte Raymond, hogy a 
me miét neve „Márki-nék és pásztó rnők1 ‘ 
és hogy ez -két egészen külön négyes — 
hogy a nővére sokkal kisebb, semhogy 
hozzá illenék, hogy márkik nem tánczol- 
nak a pásztor-nőkkel.

Szebbét -azért képzelni sem lehetett, 
mint ezt a két szalagcsokros mesebeli ala­
kot, amint -a félhomályból -kibontakozva, 
egy foghegyről dúdolt Mozart-ária dalla­
mára lassankint a lámpa teljes fényköré­
be léptek és magasra emelt karokkal, ösz- 
szefonódott kezekkel lejtették az ósdi 
tánezot, keringve, lebegve, mint Lancret, 
vagy Fragonard két frivol és ünnepélyes 
mozdulatai alakja. Aztán meghajtották 
magukat, -egyet perdültek és a szalag- 
csokrok. hajfonadékok és pásztorbotok 
visszavonultak az udvar és a hátulsó la­
kás homályába, hogy aztán teljesen el­
tűnjenek a kocsi sötétjébe, mely a csend­
be borult utczákon végigrobogott a kis 
hamupipőkével, kit oly csodás módon vit­
tek e! szomorú tűzhelyéről.

(Folytatása következik.)

RIZSÁK JÁNOS
passaid páaxkUláé budapesti iredíja 

▼II., KIHALT-UTCEA 183. MÁM ALATT van. 
irodavezető: BIZSÁK MIHALT.

Indiana 
Trust & Savings Bank
MAGYAR TESTVÉREK! Ha meg­

takarított pénzeteket, melyet ke­
serves munka árán szereztetek, 
biztos helyen megőrzés czéljából 
elhelyezni óhajtjátok, küldjétek 
el a fenti czimre. A bank elfogad 
betéteket és a nála elhelyezett 
pénzért

3 százaléknyi kamatot
fizet. S a TELJES ÖSSZEG min­
den időben felmondás nélkül ki­
vehető.

BEVÁLT, VESZ ÉS ELAD külföldi 
pénzeket a legkisebb százalék 
mellett.

KÖZJEGYZŐI OSZTÁLY elkészít 
kérvényeket, meghatalmazáso­
kat, adás-vételi szerződéseket és 
konzulátusiiag hitelesítteti őket.

HAJÓJEGYEK eladása a leggyor­
sabb és legbiztosabb hajókra.

PÉNZKÜLDÉS az ó hazába a leg­
biztosabb és a leggyorsabb mó­
don.

AKI HÁZAT akar építeni INDIA­
NA HARBOR körül, annak a 
bank ad pénzt a felépítésre, 
TELKEK MAGÁNÁL A BANK­
NÁL OLCSÓ ÁRON VÁSÁROL­
HATÓK.

BÁRMI FELVILÁGOSÍTÁSÉRT 
forduljanak MAGYAR NYEL­
VEN erre a czimre:

INDIANA

TRUST k SAVINGS BANK
3338 Mich Ave. 

Indiana Harbor, Ind.

YOUNGSTOWN, 0.
Telefon 581 Main.

VÁSÁROLJATOK MAGYARNÁL!
YOZWIAK W- J.

mészáros és hentes HITES ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS, 
------------- közjegyzői hivatal. -------------

Iroda a főpcstával szemben.
231 BROADWAY, New York City.

IltttlWtttt 12 lile’

Elvállal jutányos árak mellett bármily nyomdai munkát. Újságtól kezdve névjegyig.
ALAPSZABÁLYOKAT A LEHETŐ LEGOLCSÓBBAN KÉSZÍTÜNK. 

----------------------  Aki szép, Ízléses munkát akar, forduljon hozzánk. ----------------------

Vidéki megrendelések pontosan es közöltetnek.

153 East 4th Street

A BEVÁNDORLÓ NYOMDÁJA

New York

RIZSÁK JANOS KÖZJEGYZŐ
MAGYAR J>ÉNZKÜLDŐ ÉS VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban és lehetőleg leggyorsabban küld 

az ó-hazába. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képviselője.

MINDENNEMük özjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat­
nak és konzulátusiiag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkismeretesen 
járok el.

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM A HA­
JÓHOZ.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J. 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

ALPHA, N. J. 
WHARTON, N. J.

LEGOLCSÓBB és LEGBIZTOSABB
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZKÜLDÉSRE

SCHWABACH ÉS FIA
KÉT MAGYAR BANKHÁZA

1225 FIRST AVENUE, 
a 66-ik utcza sarkán. NEW YORK 1431 FIRST AVENUE, 

a 74-ik utcza közelében.

MEGB1ZHÁ1Ó BANKÁROK. 'z'

E rovat alatt oly bankciegeket meveatek meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran foednlhatnak 

pénz küldés vagy pénzbetétek czéljából.

NEW YORK ALLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 William 

street. New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
NEMETH JANOS, 457 Washington street, New 

York.
ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, New 

York. Alapittatett 1879 ben.
Pénzküldések és hajójegyei áruéit ás. 
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jersey 

City, N. J., 447 State street, Perth Amboy, N 
J., 22 N. Main street, Wilkeebarre, Pa., 141 
FWleral street. Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431— 

1 Avenue, a 74-ik utcza közelében. 
Pénzküldáseket gyorsan és biztosan eszközöl. 

Hajójegyeket minden vonalra árusít. Közjegy 
zói okiratokat kiállít és htelesittct.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. KENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euró­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek az összes vonalakon az ó hazát»»: 
sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Minersville.
Alaptőke $500,000.00, tartalékalap és szét 

nem osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Char 
les R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

KALL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köz 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, Leechburg.
Összes töke $450.000.00. Banbketéteket elfo­

gad. Pénzküldő és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Töke 100.000 dollár. Fölösleg 500.000 dollár. 
Észak kelet-Pennsylvaniának legrégibb takarék 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
THE BRIDGEPORT BANK & TRUST COM. 

PANY, Corner Main and Lincoln Avenue, 
Bridgeport, Ohio.

Pénzt kamatoztat, küld az ó hazába. Hajóje­
gyeket elárusít minden vonalra. Hazai ügyeket 
gyorsan és jutányosán elintéz.
PAPP MIKLÓS, 3020 Lorain Ave., Cleveland, 

Ohio.
Államilag engedélyezett hajójegy-, péuzküiuő 

és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearls street, Cle­

veland.
WISCONSIN ÁLLAM.

MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres 
kedelmi és Taka:ékbank, Kenosha. 

Wisconsin állam felügyelete alatt. Ii. ß. 
Robinson elnök. Töke $25.000. Elad hajójegye 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 127 Second street, Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű oiura 
tokát elkészít.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phillipsburg es 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hí 
vatal.
WÁRADY LAJOS, 440 íj. Broad St., Trenton.

Pénzküldo és hajójegy üzlete. Házak, telken 
vétele és eladása.
NÉMETH JÁNOS, new yorki bankár, passaici 

fiók penzküldő- és hajójegy-üzlete: 15u—2 
street, Passaic.

SZABÓ LAJOS, Chrome.
Pénz küldés. Hajójegy iroda. Tanács és útba 

igazítás ingyen. A vidék egyedüli magyar köz 
jegyzője.

CONNECTICUT ÁLLAM.
BANDRÉ ANDRÁS, 606 Bostwick Ave., Bridge, 

port.
Pénzküldéseket gyorsan és pontosan közvetít, 

hajójegyeket a legjobb vonalakra árusít, köz­
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet. A sa­
ját házában lakik.

INDIANA ÁLLAM.
INDIANA TRUST AND SAVINGS BANK,

3338 Mich. Avenue, Indiana Harbor.
Pénzt kamatoztatásra elfogad, pénzküldése­

ket eszközül az ó hazába gyorsan és biztosan. 
Hajójegyek minden vonalra. Közjegyzői híva 
tál. Telkeket elad és házépítésre kölcsönöket 
előlegez.

VIRGINIA ÁLLAM.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Bank, APPALACHIA.
Tőke és felesleg 50.000.00 dolláron felül. Min­

den pillanatban felmondható betétek után há­
rom százalékot fizet.

BBS*

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 

és jó kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10. UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második Ave. közt. —

RENDEL: Reggeli 10-től esti 8-ig. 
Vasárnap: Reggeli 10-től d. u. 1-ig.

❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖
% WÁRADY LAJOS %
Áy Hazai peres és katonai ügyek pontos ,x 
vx • elintézése.
<> PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. ^

Az összes hajovonalak képviselője. x 
HAZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

Magyar közjegyző. v
4. 449 a. Broad St., Trenton, N. J.
»»»»»»«■«*» » » » » »»»»«X»

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. —
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri- 
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban.

UNIONTOWN, Pa., W. MAIN STREET.



If u

ffi

■ue/.pontja: uralkodik az egész
fűlött. Budapest a máj

_«»AHn __ x-nlna. ha.

j. , ,v a llabshurg-birod'alom súlypontját

nll.rt kérelmének politikai czélszerüségét 
n :u kisebb tekintélylyel, mint Bismarck- 

j gos •.■diát pedig az 1867:XII.
t.-ezikkl'»en megállapított közjogi paritás­
sal igazolhatta volna.

A/t hinné az ember, hogy ma. amikor 
a bankmonománia, fogta el a lelkeket és 
a.mikor a kibontakozási tervek gaz mód­
jára burjáneznak fel a politikai élet tala­
jából. hogy akkor székesfővárosunk pol­

stere. tanácsa és közgyűlése is ál­
lá 4 foglal a kérdésben és követeli, hogy 
amennviben a közös bank szabadulnia, ha 
csak néhány évre is meghosszabbittat- 
nék: ez csak oly feltétel mellett történ­
hessék meg. hogy a közös jegybank szék­
helyét Becsből Budapestre helyezze 
Bárezv polgármester ugv látszik, sok te­
kintetben Luegert vette mintaképül, lé­

hát a bécsi lordmayornak magyar 
abban is, liogy magyar biro­

dalmi politikát űzzön, hogy a magyar im­
perializmus zászlaját lobogtassa, hiszen 
,.;,böl Budapestnek kára nem. hanem csak 
haszna lehet.

A budapesti városházi urak úgy látszik 
azt szeretnék, ha a sült galamb a szájuk­
ba repülne. Azt a ezélt. hogy a monar- 
khia politikai vezetését Becs kezeiből Bu­
dapest ragadja ki, küzdelem, kitartó és 
lankadatlan küzdelem nélkül elérni nem 
lehet. És ebben a harezban a fővárosnak 
kellene vezetnie az egész országot.

Gross-Oesterreich eszméje Becs hege­
móniájának a szülöttje. \ együk el Becs 
politikai túlsúlyát és Xagy-Alisztria mint 
a/ agyaglábon álló kolosszus, önmagától 
megdől. Hatalmas és nagybefolyásu po­
litikai tényezők küzdenek a pánoszt rak 
eszme zászlaja alatt. Ha védekezni aka­
runk az ausztriai nemeteknek hazánk 
politikai és területi integritása ellen irá- 
nvulé> vakmerő támadásai ellen, akkor 
Becs ellen. Becs hegemóniája ellen kell 
■satavonalba kifejlődnünk. Magyaror­
szág politikai létbiztonsága csak akkor 
i,-,z nu'g es rs.tk akkor hajthatjuk fejün­
ket nyugodtan párnáinkra, ha a Ilabs- 
burg-imperializmus zászlaját Becs kezé­
ből kicsavarjuk és azt a budai királyi vár 
ormára tüzzük ki. Ezért... cet erűm 
vausé > Vinddbonam delendam esse.

Vannak-e kilátásaink arra. hogy győz- 
t.-sen kerüljünk ki ebből a harczból, ame­
lyet nem is mi indítottunk meg, mint a 
hogy azt tennünk kellett volna, hanem 
.oil -ívet a militans Gres> (Vsterreich 'a-

,r
natiKiis hívei üzentek meg ne*. -xil
i’-.ik saját erőinkre támaszkodhatunk és 

vn ezekben a válságos

KIS HIRDETÉSEK

gyen 
pendantja

Egyedül kapható a

Vörös Kereszt
ELSŐ MAGYAR 

GYÓ GYSZERTÁRBAN
Dep. C.

8901 Buckeye Road,
CLEVELAND, OHIO.

Bővebb felvilágosítást és 
hasznos tanácsadót IN­

GYEN küldünk.

megakadályozza őket abban, 
elő«- magyar területeken hódító portyá­
zásra indulnának, előbb odahaza iparkod­
nának rendet teremteni. Az ausztriai ne­
meteknek ..nincs szivük'' ahhoz, hogy 
Vsehországnak olyan tartományi autonó­
miát engedélyezzenek, amely a cseheket 
történelmi múltjuknál és .mostam fajsu 
Jvuknál fogva méltán megilletné.

ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor czime:
Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington Ave.

Istenitiszteletek minden vasárnap délelőtt 10 
órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola dél­
után 2 órakor.

Asszonyok
és leányok kerestetnek a „Star“ ingkészitő 
gyárba. Állandó munka. Vasalásra, öltéshez, 
diszitéshez, varráshoz. A tanulás ideje alatt 
is fizetnek. A gyár tiszta, tágas. A munka 

könnyű, állandó és a fizetés jó.

Star Shirt Factory,
376 WASHINGTON AVE., Bridgeport, Conn.

Munkát,
bármi alkalmazást keres fiatal, 

gyermektelen házaspár. Beszélnek ma­
gyarul, németül. Szives értesítések így 
czimzendők: Kill István, 206 Parker Ave­
nue, Passaic, X. J. (4-szer)

a Mrs. Szil agyi 2
•• budapesti egyetemen végzett es a newjí 
*• yorki Board of Health által engedélye-B 
|| zett okleveles szülésznő. Segélyt és ta-§ 
Bnácsot nyújt, a legnehezebb szülések-g 
™nél is. Ill St.'Marks PL, E. 8th St.,B 
3 New York, az Ave. A és Első Ave. közt. 3

I LITTLE HUNGARY |
B ELSŐRANGÚ MAGYAR VENDÉGLŐ B 
H -------------------  ÉS BOROZÓ. -------------------  »

|i Fort Dearborn Building, Chicago. |
BA CLARK ÉS MONROE UTCZÁK -------  3
B----------------------------- DÉLNYUGATI SARKÁN. E

Kedd, november 30

kihirdetéseket
elfogad a „Bevándorló" minden 

ügynöke és a kiadóhivatal: 

322 East 72 street, New York

ttrammntttrntaansnams««;:
I GUTTMAN J. és TSA I
I a Nyugat első magyar könyvkereskedése I
8 Imakönyvek, regények. torténelm’ 5
3 minden egyéb könyvek, haza. j : “
3 szegedi paprika, liptói túró, magyar s 
5 vár elárusitása nagyban rs k., - 
H nyos árak. Postai megrendelés.
3 ------------------------ közöltéinek ÍJ
g PEDLEREKNEK KÜLÖN 
ÍS Minden in

KEDYEZMí ’
rendelés

J. GUTTMAN & CO
380 WEST DIVISION STR!

CHICAGO.

S. oldal

<►oBudapest - Becs. kishirdetés TÍZ 

25 cent.
Minden

Minden további szó 2 cent. 

Kihirdetések előre fizetendők.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS 
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sántán 

levő ref. egyház lelkésze:
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 
Lelkészlak: 214—6 E„ 11-ik utcza. 

Telephone: 730 Orchard.

betegségeket,— fo 
LYÁST ÉS GYüLADÁST 
A CSŐBEN stb. biztosan 

gyorsan gyógyít a 
MERSITS-féle “INJEC­
TIN’1 nevű befecskendező 
szer és a “SANCTIN 
vértisztitó cseppek. — E 
KÉT SZER EGY FINOM 
FECSKENDŐVEL2 DOL­
LÁR beküldése után bár 
mely czimre titoktartás 
mellett elküldetik, úgy 
hogy ott már nem fizet rá 
semmit. — Úgyszintén be 
tegség meggátlására szol 
gáló ÓVSZEREK is kap­
hatók.

COLUMBUSI

vagy

eppen időkben szerte­
sz jjel huzunk — hangzik a rezignáló vá­
lasz. A magyar közvélemény nem veszi 
elég komolyan a veszélyt, amely az ausz­
triai németek táborából fenyeget bennün­
ket. Bízunk egyrészt abban, hogy > e- 
renez József, mint alkotmányos király 
akarja befejezni uralkodásai, másrészt 
pedig látván politikai vezéríérf,iáinknak 
egymás ellen való marakodását és intri­
káit : megnyugszunk abban a hitben, 
hogy ha .komoly baj fenyegetné hazán­
kat." akkor pártjaink és a nemzet vezérei 
bizonyára kezet fognának egymással az 
ország megmentése végett.

Nem a magunk erejének és ügyességé­
in!;. nem saját fölényes taktikánknak 
köszönhetjük azt. hogy az ausztriai né­
meteknek még eddig nem sikerült állami­
ságunk épsége ellen végzetes csapást 
mérni, hanem köszönhetjük ezt egyes- 
egyedül a fajtántuli németek nyárspolgá­
ri rövidlátásának es az ősidőktől logs a 
őket jellemző szükkeblüségüknek, amely

Az ausztriai német sógor telhetetlen 
magyarofóbiájában a mi szemünkben a 
szálkát is észreveszi, de a magáéban a ge­
rendát mem látja. A magyarországi nem­
zetiségeket fel kell szabadítani a járom 
alól. ezt hirdetik és ugyanakkor nem ve­
szik észre, hogy amig a magyar nemzeti 
állam fővárosában vannak nemzetiségi, 
nem magyar tannyelvű nyilvános iskoláik 
is. ugyanakkor Bées sorba bezárja a cseh 
tannyelvű magániskolákat és a területén 
élő, a legutolsó népszámláláskor 102.974- 
re .becsült cseh lakosai részére egyetlen­
egy cseh tannyelvű iskolát felállítani 
nőm enged. Pedig Becs nem egy egysé­
ges nemzeti államnak, hanem különböző 
nein német tartományokból összeállított 
szövetséges álltamnak a fővárosa.

A csehek és németek között folyó elke­
seredett ha réz aktuálissá teszi azt a kér­
dést. hogy ha a császárváros községtaná­
csa jónak látta Zágrábba kirándulni és 
ott magukat .a jámbor horvát testvéreink 
előtt a nagy kurvái állameszmének hatal­
mas protektoraiként gerálni: nem volna-e 
helyes dolog a mi részünkről, hogy Lue- 
gerrel szemben a „ha te ütöd .az én zsi­
dómat, ütöm én is a tiédet elvét alkal­
mazzuk és a .mi városházi uraink Prágá­
ba indítanának egy impozáns küldöttsé­

get, akik ,a cseheknek a németek ellen au­
tonómiájuk kibővítése érdekében folyta­
tott ha réz ában székesfővárosunknak leg­
melegebb rokonérzését tolmácsolnák a 
csehek előtt. A bécsi támadások ellen 
küzdelmeinkben a „getrennt marschiren, 
vereint schlagen“ kell, hogy a jövőben 
jelszavunk legyen, mert különben a 
„vereinzelt geschlagen werden“ közös 
osztályrészünk lesz nekünk is, a csehek­
nek is. És ha a császárváros nem bot- 
ránkozott meg azon, hanem még helyesli 
is, hogy a Rathhaus urai nagy délszláv 
állam propagálásában utaznak, akkor ami 
székesfővárosunk értelmiségéről is felté­
telezhetjük azt, hogy Bárczyéknak cseh 
barátságát meg fogja érteni és becsülni.

Előfizetőink.
Nyilvános nyugtázás hetenkint.

Kellemetlenség elkerülése czéljából 
minden Íjéten e helyütt nyugtázzuk a 
„BEVÁNDORLÓ“-ra való előfizetéseket. 
Aki az egyik héten akár ügynöknek, akár 
posta utján fizetett s a fizetést követő 
számban a megtörtént fizetésről nem ta­
lálja e rovatban a nyugtát, a saját és a 
lap érdekében cselekszik, ha a mulasztás­
ról bennünket haladéktalanul értesít.

Egész évre fizetett Chromeban Szak- 
szan Sándor, Fábián István. Szilvasi Ist­
ván ; Canaanvillen Cooper -János: Hart- 
fordon Burger József; South Brownsvil-
len Soltész János; Trentonban Csordás 
György. Szabó István, Szekér József. Ko­
vács Imre, Baksán György, Vajda Etel, 
Balu János, X. Varga János; Roeblingen 
Bruno János, Varga László, Nagy Elek, 
Kozai Ferencz; Linoleumvillen Radies 
Yenczel.

Félévre fizetett New Yorkban Kusnyér 
József, Fáy Béla; Clevelandban Sípos Já­
nos; Piquán Bankovsky János; Trenton­
ban Mayer G., Boczan A., Brieger A., Ku- 
rontsky M„ Buday L., Franesosky M., 
Izsák Miksa, Varga Kálmán, Joachim Já­
nos, Anderko János, Bodnár János, Papp 
György, Vámos Ferencz, Madachy J.; 
C ártere ten Szentikirályi Sándor; Lacka- 
wanán Ileffler András; South Browns vil­
ién Balázs Ferencz, Lelesák István, Fried­
man J„ Géb er István, Barr.aezky -János. 
Szabó József; South Shavonban Németh 
Zsigmond, Gaezy Kálmán, Korán -János; 
Elkóban Lek a János; Briclgeporton Né­
meth Málika, Ileredovszky Ferencz, Mol­
nár József; Harleighban Szabó Sándor; 
Driftonban Beluscsak József.

Negyedévre fizetett New Yorkban dr. 
Árkövy Riehárd; Trentonban László Mi­
hály

FRANK D. L. tulajdonos.
Minden este éjfél utáni i óráig 

czigányzene.
FŐBEJÁRAT; 184 CLARK ST. 

Telefon: Central 1029

Dr. Vasváry W. Jenő
ur. lapunk segédszerkesztője, 134 Wash­
ington Street alatt nyitott irodái PITTS- 
BURGBAN, Pennsylvania államban és 
Ohio keleti részében minden tekintetben 
képviseli a Bevándorlót. Előfizetési és 
hirdetési dijakat felvehet és nevünkben 
nyugtázhat. Ottani olvasóink minden a 
lapot érdeklő dologban forduljanak hoz­
zá.

I. A. GAREE
1064 MARKET St., WHEELING. w.Va
Tiszta Rye és Bourbon whiskey, kitűnő 
borok, gin, cognac, rum, kümmel, tör­
köly, szilvorium és minden más ital
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PALACZ 
KOZOTT WHISKEY KVARTJA 80 

CENTTŐL EGY DOLLÁRIG
-----  Sör nagyban való eladása. ___

Balogh Sándor
MAGYAR ÉTTERME SS BOROZÓJA

103 második Avenue, New York
(a hatodik utcza sarkán.)

NAPONTA ZENE. BOROK HÁZHOZ 
KÜLDETNEK. CSALÁDOK KEDVENCZ 

: TALÁLKOZÓHELYE. : : : :
j Telefon: Orchard 4027. ]

Urak részére bútorozott szobák heti 
: : két dollártól feljebb kiadók. :

HARRY M. MAIZ, POCAHONTAS, Va.
Itt kaphatni a legfinomabb italokat, ülő­
helyek a vendégek számára. RENDES EM­
BEREK KÖNYVRE IS KAPNAK ITALT. 
Vidéki rendelések még aznap eszközöltet­
nek. — MAGYARUL BESZÉLNEK. 

FINOM KISZOLGÁLÁS.

Lelkészek és egyleti titkárok ne fe- I 
ledjék, hogy H

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÓ I
hirdeti, hogy az egyedüli megbíz- | 
ható magyar zászló- és jelvény- | 

készítő

PERÉNYI BÉLA
335 East 14th street, New York. * 
Írjon árjegyzékért, költségvetésért. I

Bányászt keres
A POCAHONTAS CONSOLIDATED 
COLLIERIES CO. 50 bányászt keres 
munkára. Munka mindig van Virgi­
nia állam e legjobb bányáiban. Több 
magyar bányász MÁR HÚSZ ÉV 
ÓTA dolgozik ezekben a bányákban, 
amiről mindenki meggyőződhet. A 
bányákban nincsen gáz s a teleper 
van MAGYAR TEMPLOM ÉS MA­
GYAR ISKOLA.

HÁZASPÁR,
igen tisztességes, ajánlkozik munkára bár­
mely vidékre. A férfi minden munkát, a 
nő házi munkát és főzést elfogad. Czim:
Házaspár, Box 429, New Brunswick, X". J.

Eladó várGs

ARANYÉRFÁJDALOM, -------------- — -------- -
-------------------------------- - VÉGBÉL VISZKETEG
12 óra alatt szűnik és gyorsan gyógyul a 
“Vöröskereszt Vegbélkenőcs” által. Egy dol­
lárért bárhova elküldjük. — Egyedül kapható 

‘‘VÖRÖSKERESZT GY6GYTAR“
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET : 
(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY 

Pittsburg, Pa.
— Alapittatott 1905-ben. —

Igazgatósági üléséit tartja minden hónapban 
saját helyiségében.

433 Pourth Ave., Pittsburg, Pa.
Elnök: óhegyi János, t. eleik Király E. 

József, aJelnök Magyar András, pénztárunk 
Horváth János, titkár Koháry Bertalan, 
ügyészek: W. Clyde Grubbs. T. Chaim. Duff, 
magyar ügyész és közjegyző Dobó István, 
ellenőrök Kovács Rudolf, Stugner János. 
Igazgatók Pittsburgban Horváth János. Ma 
gyár András. Connelsville és vidékén Rolle- 
szár István. Traweskyn és vidékén Kránitz 
Kálmán. Flemingpark és Pittekban Kuruc 
Vendel. Bruceton és vidékén Kánya Gábor. 
McKeesportban Kánya Gusz: Traugerben
Lengyel János. Ambridgeben Szabó János. 
Irvinben Kopházi József. Dunkírben Simon 
József. New Brightonban Gürcsös Kálmán. 
Duquesneban Gogolya András Coleyban 
(Castle Shanon) Báthory I.-rv:,:. Lee hburg- 
ban Soltész János. Preston. Burdinen és vi­
dékén Géci Imre, Hadnagy Ádám. Priceda- 
len K rajnyák András. Coal Bluff-ibire 
Oakson Herspold István. Coal Center és vi­
dékén Jakubik János, Andó József. Wickha- 
venben Szabados István. W. Leisenringen 
Elek András. Uniontownban Mat lay Zol­
tán. Lyndorán Magetti Géza Expediten 
Szunyogh Ferencz. Vintondalen 01 - . : La­
jos. Blackbumon Zkorai János. Adelaiden 
Mihók György. Leteenrítgen 3. V;. \ János. 
Star Junctionban Köles István Lar, n Beái 
János. Connorvillen Gyurkov: - . - - Lock
No. 3. Mitró János.

I Kérjen árjegyzéket

* A „Hétfői Posta“ czimii budapesti 
politikai lap hozta ezt a tényeket élesen 
megvilágíts') ezikket. Közöljük, mert sok 
foglaltatik benne, amelyek előre vetik a 
jövő eseményeinek árnyékát.

A császárváros preponderaneziája ellen 
megindított „tulipán“- és „sorompó“ - 
mozgalmaktól a pán-osztrákok nem ijed­
nek mieg, mert azokat csak ártatlan .ma­
dár-ijesztőknek ismerték fel. De ha ma­
gyar kereskedőink és egyetemi ifjúsá­
gunk jónak látnák egy kis cseh barátlko- 
zást inszezenálni, ez már hideg zuhany­
ként hatina a „Furor Vindobonniensis1 ‘ 
által m-e gr esze gült Rathhauskeller u naira. 
Nekünk pedig politikai életünk labirint- 
jében vezérelvünk legyen, hogy mindaz, 
ami Luegernek fáj. nekünk csak üdvös 
lehlet.

U5<

Hogy egy egész várost a házaival, ut- 
czáival, tereivel egyetemben nyilvánosan 
elárverezzenek, az semmi esetre sem min­
dennapi esemény. Írországban most ily es- 
'tűi fog megtörténni.

Tyrone grófságban eladó egy Durgan- 
non nevii városka és a tulajdonos az lesz. 
aki la nyilvános árverésen a legtöbbet Ígér 
érte. Durgannon tekintélyes kis város, 
van gimnáziuma és több nevezetes gyára. 
A lakóinak száma négyezer és azzal dicse­
kedhet, hogy hajdanán a székvárosa volt 
az uIsteni királyoknak. Eddig a városka 
Ramfurly gróf, Penn William leszárma­
zottjának tulajdonához tartozott. Ram- 
furly lord mint kamarás szolgálta Viktó­
ria királynőt és néhány évig kormánvtós- 
kodott Uj-Seelandiban, hol hatalmas fek- 
vőségeket vásárolt és talán ez az oka an­
nak, hogy túl akar adni Durgannon vá­
roson, mert alkalmasint az a szándéka, 
hogy végleg Uj-Seolandba teszi át a tar­
tózkodási helyét.

Lefoglalt gyorsvonat.

Párját ritkító eset történt a minap a 
r-ennesi pályaudvaron. Lefoglaltak egy 
gyorsvonatot, mert az állam egy franczia 
hölgynek kártérítéssel tartozott és nem 
akarta azt megadni.
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tiíerian:

Magyar Demokrata Klub.
Klubhelyiség: 322 East 72-ik utcza, New York. 
Gyűléseit tartja minden pénteken esti 8 órakor.

Hivatalos nyelv: Magyar és angol.
Tisztviselők: Elnök Cukor Mór, alelnökök 

Präger József, dr. Goldberger Márton, Weiss- 
man Mór, pénztáros Neufeld Emil, pénzügyi tit­
kár Klein B., jegyző Kisfalvy A., levelező titkár 
Schlesinger A. Miksa, könyvtárnok Ligeti Imre, 
ajtóör Tenner Árpád, bizalmi férfiak Klein Jó­
zsef, Péter Lajos, Fried Fülöp, Solomon Miksa 
és Igei Zsigmond, végrehajtó-bizottság Sussman 
S. Vilmos elnök, dr. Horn I. Ferencz, dr. Wald 
Henrik, Tenner Gyula és Klein Dezső.

Vigalmi bizottság: Fried Fülöp, Groszman Ig- 
nácz, dr. Horn Ferencz, Ligeti Imre, Tenner 
Gyula,____________ _____________________________ _

Ez a fnanczia hölgy ugyanis egy vasúti 
baleset alkalmával jelentékenyen megká­
rosodott ; de a vasúti vonal, amelyen a 
baleset történt, ajkkor még a franczia 
nyugoti vasút-társasághoz tartozott, ame­
lyet azóta államosítottak. A hölgy tehát 
pert indított az állam elten és kártérítést 
követelt. A törvény >a vasutat el is ma­
rasztalta, de a felperes azért semmikép­
pen sem tudott a kártérítésé összeghez 
hozzájutni. így történt, hogy végrehaj­
tót küldtek -a rennesi állomásra, aki az 
éppen berobogó párisi gyorsvonatot le­
foglalta.

Az állomásfőnök és >a végrehajtó kö­
zött persze nagy vita támadt, aminek a 
vége az lett, hogy a végrehajtó megen­
gedte, hogy a gyorsvonat útját foíy.ti­
ltássá, de egy vasúti kocsit tényleg l-. 'g- 
lalt.
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magyar dupla lemezek. , 
cziterák. czimL-almok, bar- . 
monikák, ima ? oiva«: 
könyvek, valód ta-tekp’-- , 
pák és szipkák Haza. tu- 
laórák, e z z t lánczok, 
aranygyűrűk e? fülbeva­
lók.

üzletemben jupbatek 
mindenféle ha: -z'.kkek
legjobb m:: <••-"' 1 PB 
legolcsóbb a. > ,^ev 
centes bélye. vt k : ;HC 
legújabb a;; ~ ■- keme. 
300 szép képpé.'

Pokomy József,
Nrw York
77-lst Ave.

rtLSüsasi

Eredeti üzlet postai megreniíek-sekre

Legolcsóbb árak
SZIL VORIUMR A, TÖR Ke: YKE,
COGNACRA, GINRE, WHI5KEYRB 

Küldje be a megrendelései
MARBLE PALACE LIQUOR CO.,

Wheeling, W - > a. 
1125—1127 MARKET STREB l

SÖRT IS SZÁLLÍTUNK.

HA NEM BESZÉL ANGOLUL
és ha akarna tudni, akkor küldje be 

és pontos czimét

MANDEL ERNŐNEK
6 majd felvilágosítást fog kiiicej::. 

lehet megtanulni három hon.tp 
Tandíj 2 dollár havonta.

61 AVENUE A, ---------------  NEW Y0EK‘
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